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Protokół Nr IX/07 
obrad IX sesji Rady Powiatu Brzeskiego  

odbytej w dniu 30 października 2007 roku w sali narad  
Starostwa Powiatowego w Brzesku przy ul. Głowackiego 51. 
 
Ad. 1. Otwarcie IX Sesji Rady Powiatu Brzeskiego i stwierdzenie 
prawomocności obrad.  
        
 Obrady otworzył Przewodniczący Rady Sławomir Pater witając uczestników.  
 
Rada Powiatu Brzeskiego: 
 
1. Marek Antosz; 
2. Kazimierz Brzyk; 
3. Stanisław Chudyba; 
4. Andrzej Goryca; 
5. Tadeusz Kanownik; 
6. Krzysztof Kęder; 
7. Maria Krzemińska; 
8. Wiesław Kozłowski; 
9. Jan Musiał; 
10. Ryszard Ożóg; 
11. Stanisław Pacura; 
12. Sławomir Pater; 
13. Andrzej Potępa; 
14. Władysława Sadłoń; 
15. Andrzej Szydek; 
16. Piotr Tota; 
17. Grzegorz Wawryka; 
18. Jarosław Zachara; 
19. Andrzej Zelek; 
20. Tadeusz Zych. 
 
Na stan 21 radnych – obecnych 20. 
 
Ponadto w sesji udział wzięli: 
 
1. Lucyna Haus- Skarbnik Powiatu; 
2. Renata Dziedzic- Sekretarz Powiatu; 
3. Janusz Grodkowski- Radca Prawny; 
4. Wiesław Budzik – Radca Prawny; 
5. Jarosław Szwiec – Radca Prawny; 
6. Grzegorz Wołczyński- Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych w Brzesku; 
7. Małgorzata Nowicka Put – Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny  
w Brzesku; 
8. Stanisław Lambert – Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Brzesku; 
9. Krzysztof Klimek- Samodzielne Stanowisko ds. Inwestycji, Gospodarki   
i Infrastruktury w Starostwie Powiatowym w Brzesku; 
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10. Józefa Szczurek- Dyrektor SP ZOZ w Brzesku; 
11. Adam Smołucha – Zastępca Dyrektora SP ZOZ w Brzesku ds. Medycznych; 
12. Maria Cichowska – Główna Księgowa SP ZOZ w Brzesku; 
13. Jolanta Piech – Dyrektor Środowiskowego Domu Samopomocy w Brzesku; 
14. Robert Biernat- Komendant Powiatowy Policji w Brzesku; 
15. Dariusz Pęcak – Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej w 

Brzesku; 
16. Ryszard Pagacz- Kierownik Rejonowego Biura Agencji Restrukturyzacji  
i Modernizacji Rolnictwa w Brzesku; 
17. Andrzej Mleczko - Zastępca Dyrektora Powiatowego Urząd Pracy w Brzesku; 
18. Zofia Sitarz- Gazeta Krakowska. 
19. Alicja Syty- Samodzielne Stanowisko ds. Zdrowia w Starostwie Powiatowym w 

Brzesku; 
20. Janina Motak- naczelnik Wydziału Edukacji w Starostwie Powiatowym w 

Brzesku; 
 
         Listy obecności stanowią załączniki nr 1 i 2 do protokołu. 
Przewodniczący Rady potwierdził, że sesja została zwołana zgodnie z art. 15 ust. 1 
ustawy z dnia 5 czerwca 1998 roku o samorządzie powiatowym (Dz. U. Nr 91 poz. 
578). Na podstawie listy obecności stwierdził, że na sali znajduje się wystarczająca 
liczba radnych, aby rada mogła obradować i podejmować uchwały.  
  
Ad. 2. Uchwalenie porządku obrad i przyjęcie protokołu poprzedniej sesji. 
 
 Proponowany porządek obrad zawarty w zawiadomieniu o sesji stanowi 
załącznik nr 3 do protokołu.  
 
 Dla uściślenia Przewodniczący Rady Sławomir Pater poinformował, że w pkt. 8 
będą odczytane informacje przekazane przez Urząd Skarbowy w Bochni, Urząd 
Skarbowy w Brzesku i przez Urząd Wojewódzki. 
 Porządek obrad przyjęto jednogłośnie (18 głosów za).  
 
Porządek obrad: 
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
2. Uchwalenie porządku obrad i przyjęcie protokołu poprzedniej sesji. 
3. Interpelacje i zapytania radnych.  
4. Sprawozdanie Starosty Brzeskiego z wykonania uchwał Rady Powiatu Brzeskiego 

podjętych na sesji w dniu 18.09.2007 r. 
5. Sprawozdanie Starosty Brzeskiego z prac Zarządu Powiatu Brzeskiego  
w okresie od 19.10.2007 r. do 29.10.2007 r. 
6. Informacja o złożonych interpelacjach i udzielonych odpowiedziach. 
7. Sprawozdanie z prac komisji Rady Powiatu Brzeskiego. 
8. Informacja dotycząca oświadczeń majątkowych złożonych przez Radnych do 

Przewodniczącego Rady Powiatu Brzeskiego.  
9. Informacja dotycząca oświadczeń majątkowych złożonych Staroście Brzeskiemu  

w grudniu 2006r. oraz w 2007 roku. 
10. Zapoznanie się z protokołem z kontroli Rady Powiatu Brzeskiego  prowadzonej 

w 
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 ramach kontroli kompleksowej Powiatu Brzeskiego. 
11. Podjęcie uchwał w sprawach: 
 
a) zmiany uchwały nr VII/51/07 Rady Powiatu Brzeskiego z dnia 26.06.2007 r. 
 
b) zmian w Uchwale Budżetowej nr V/32/07 Rady Powiatu Brzeskiego z dnia 27 
marca 
    2007 roku. 
 
c) przekształcenia Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w 
     Brzesku. 
 
d) wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości zabudowanej budynkiem będącym 
    siedzibą Wiejskiego Ośrodka Zdrowia w Porąbce Uszewskiej oznaczonej 
    numerem działki 1068/2 o pow. 0,08 ha, położonej w Porąbce Uszewskiej gm. 
    Dębno,  stanowiącej własność Powiatu Brzeskiego. 
 
e) zmiany Uchwały nr VII/53/07 Rady Powiatu Brzeskiego z dnia 26 czerwca  
    2007  r. w sprawie zasad zbywania, oddawania w dzierżawę, najem w 
   UŻYTKOWANIE  LUB UŻYCZENIA AKTYWÓW TRWAŁYCH SAMODZIELNEGO PUBLICZNEGO 
   ZESPOŁU OPIEKI ZDROWOTNEJ W BRZESKU. 
 
F) UDZIELANIA POMOCY FINANSOWEJ W FORMIE DOTACJI CELOWEJ DLA GMINY BRZESKO. 
 
G) ZAMIARU LIKWIDACJI SZKOLNEGO SCHRONISKA MŁODZIEŻOWEGO W CZCHOWIE. 
 
H) USTALENIA REGULAMINU OKREŚLAJĄCEGO WYSOKOŚĆ ORAZ SZCZEGÓŁOWE WARUNKI 
    PRZYZNAWANIA NAUCZYCIELOM DODATKÓW: MOTYWACYJNEGO, FUNKCYJNEGO, ZA 
    WYSŁUGĘ LAT, ZA WARUNKI PRACY, ORAZ NIEKTÓRE INNE SKŁADNIKI WYNAGRODZENIA, 
    A TAKŻE WYSOKOŚĆ, ORAZ SZCZEGÓŁOWE  ZASADY PRZYZNAWANIA I WYPŁACANIA DODATKU 
    MIESZKANIOWEGO W ROKU 2008.  
I) TRYBU UDZIELANIA I ROZLICZANIA DOTACJI, ORAZ USTALENIA STAWEK DOTACJI DLA SZKÓŁ  
   I PLACÓWEK ZAKŁADANYCH I PROWADZONYCH NA TERENIE POWIATU BRZESKIEGO PRZEZ 
   PODMIOTY INNE NIŻ JEDNOSTKI SAMORZĄDU TERYTORIALNEGO I MINISTROWIE. 
12.  WOLNE WNIOSKI, ZAPYTANIA I INFORMACJE. 
13. ZAKOŃCZENIE OBRAD. 
 
AD. 3. INTERPELACJE I ZAPYTANIA RADNYCH.  
 
 RADNY GRZEGORZ WAWRYKA: ZGŁOSIŁ PYTANIE DO STAROSTY. OD POCZĄTKU 
ROKU ODBYWAJĄ SIĘ POSIEDZENIA RADY SPOŁECZNEJ SP ZOZ. ŻADEN Z RADNYCH 
WSPÓLNOTY SAMORZĄDOWEJ NIE JEST CZŁONKIEM RADY SPOŁECZNEJ SP ZOZ, A RADNI 
NIE OTRZYMUJĄ SPRAWOZDAŃ Z POSIEDZEŃ WW. RADY. RADNY GRZEGORZ WAWRYKA 
CHCIAŁABY, ABY TAKIE SPRAWOZDANIA BYŁY PRZEDSTAWIONE.  
 
 STAROSTA RYSZARD OŻÓG: W DNIU DZISIEJSZYM JEST PRZYGOTOWANE WYSTĄPIENIE W 

TEJ SPRAWIE. SPRAWOZDANIE OBEJMIE OKRES OD 26 CZERWCA BR., PONIEWAŻ PRZEDSTAWIONO 

JUŻ RADNYM SPRAWOZDANIE ZA OKRES WCZEŚNIEJSZY.  
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 Wiceprzewodniczący Rady Krzysztof Kęder: Zapytał o spór między 
Dyrekcją SP ZOZ, a lekarzami zatrudnionymi w SP ZOZ w Brzesku. 
 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: W tej chwili w SP ZOZ w Brzesku 
toczy się spór zbiorowy między dyrekcją SP ZOZ, a Ogólnopolskim Związkiem 
Zawodowym Lekarzy Jednostką Terenową w Brzesku. Rozpoczął się w dniu 26 
czerwca br. Toczyły się negocjacje zgodnie z ustawą o sporze zbiorowym. Zakończyły 
się niepowodzeniem. Podpisano protokół rozbieżności  i przystąpiono do drugiego 
etapu, który przewiduje Ustawa o rozwiązywaniu sporów zbiorowych. W tej chwili jest 
tzw. okres mediacji. Mediatorem jest Przewodniczący Rady Powiatu Sławomir Pater. 
Odbyły się 4 spotkania z oboma stronami. Na pierwszym spotkaniu obie strony 
zgodziły się co do tego, że póki nie ma rozwiązanych wszystkich problemów nie będą 
udzielały informacji, co się w sprawie dzieje.  
 
 Starosta Ryszard Ożóg: Sprawa jest nabrzmiała, a jeśli przybrałaby szerszy 
wymiar, powiat musiałby wziąć w niej udział.  
 
 WICEPRZEWODNICZĄCY RADY KRZYSZTOF KĘDER: OBFITE OPADY DESZCZU 
SPOWODOWAŁY, ŻE NA DROGACH UTWORZYŁY SIĘ KAŁUŻE. WICEPRZEWODNICZĄCY RADY 

ZAPROPONOWAŁ, ABY PO OPADACH DESZCZU PRACOWNICY ZDP W BRZESKU WYSZLI NA DROGI I 

DOPROWADZILI DO ODPROWADZENIA WÓD OPADOWYCH, ABY NIE PŁYNĘŁY POTOKIEM.  
 
 Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych w Brzesku Grzegorz Wołczyński: 
Na kompleksowe ścięcie poboczy  nie ma już pieniędzy. Zastoje wody są wynikiem 
deformacji poboczy  i deformacji jezdni. ZDP w Brzesku to sukcesywnie likwiduje. 
Jeśli takie deszcze wystąpią ZDP w Brzesku wyśle własną brygadę, bo na siły zlecone 
środków już nie ma. 
 
 RADNY JAROSŁAW ZACHARA: POPROSIŁ DYREKTORA ZDP G. WOŁCZYŃSKIEGO O 
PRZYJRZENIE SIĘ DRODZE Z BORZĘCINA GÓRNEGO DO PRZYBOROWA. SĄ TAM NIEWIELKIE, ALE DOŚĆ 
DYSKOMFORTOWE MIEJSCA, GDZIE ASFALT SIĘ ROLUJE. NA ZAKRĘTACH W TRZECH MIEJSCACH TEN 
ASFALT  PO JEDNAJ STRONIE DROGI JEST ZROLOWANY NA TYLE, ŻE WYSOKOŚĆ WZNIESIEŃ WYNOSI 
KILKA CENTYMETRÓW.  NIEWIELKIM NAKŁADEM ŚRODKÓW MOŻNA BY SFREZOWAĆ TEN KAWAŁEK 
ASFALTU I TE MIEJSCA PRZESTAŁYBY BYĆ NIEBEZPIECZNE.  
 
  Dyrektor ZDP Grzegorz Wołczyński: Nawierzchnię o której mówił radny 
Jarosław Zachara wykonano w latach 80 –tych. Ma ona tą tendencję, że jest podatna 
na odkształcenia. W przyszłym roku można to sfrezować. 1 m˛ frezowania warstwy to 
koszt rzędu 5-8 zł. Cały odcinek od końca zabudowy po las wymaga frezowania. 
Dyrektor ZDP przewidzi ten nakład w budżecie przyszłorocznym.  
 
  RADNY RADNY ANDRZEJ POTĘPA: CZY W BIEŻĄCYM ROKU BYŁY PRZEZNACZONE  
JAKIEŚ ŚRODKI NA DROGĘ BIELCZA – WOLA DĘBIŃSKA I WYKONYWANE NA NIEJ JAKIEŚ 
PRACE? ODCINEK OD WOLI DĘBIŃSKIEJ DO WIADUKTU JEST PRZEJEZDNY, NATOMIAST O 
DALSZYM ODCINKU MOŻNA POWIEDZIEĆ, ŻE JEST TAM BRAK DROGI.  
 
 DYREKTOR ZARZĄDU DRÓG POWIATOWYCH W BRZESKU GRZEGORZ WOŁCZYŃSKI: 
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NA ODCINKU TEJ DROGI OD A- 4 DO LASU W WOLI DĘBIŃSKIEJ PRZEPROWADZONO REMONT 

BIEŻĄCY. WYPROFILOWANO ZANIŻONE MIEJSCA PRZY UŻYCIU MIESZANKI ASFALTOWEJ. W LESIE 

RÓWNIEŻ NASTĄPI REMONT BIEŻĄCY. NA ODCINKU OD WIADUKTU DO CENTRUM BIELCZY WYKONANO 

REMONT PRZY UŻYCIU MATERIAŁU KAMIENNEGO ZE ŻWIROWNI SUPERKRUSZ, KTÓRA UŻYCZYŁA 

RÓWNIEŻ WALCA DO ROZCIĄGNIĘCIA MATERIAŁU. WYKONANO PRACE, KTÓRE POZWOLĄ NA 

PRZEJECHANIE DROGI Z SZYBKOŚCIĄ 50-60 KM/H. JEST TO DZIAŁANIE DORAŹNE. TRWAŁOŚĆ 

REMONTU MOŻNA OCENIĆ NA PÓŁ ROKU. ODBUDOWA DROGI TO KOSZT RZĘDU KILKU MLN. ZŁ. 
BIORĄC POD UWAGĘ NIEODLEGŁY CZAS BUDOWY AUTOSTRAD I WZMOŻONY RUCH, TA DROGA JEST 

NAJWIĘKSZĄ BOLĄCZKĄ POWIATU, KTÓRY W STANIE JAKI OBSERWUJEMY NIE BĘDZIE MÓGŁ JEJ 

UTRZYMAĆ. W KOLEJNYM ROKU ZDP ZACZNIE POZYSKIWAĆ ŻUŻEL WIELKOPIECOWY NIEZBĘDNY DO 

BIEŻĄCEGO UTRZYMANIA Z OD ŻWIROWNI PROWADZONEJ PRZEZ FIRMĘ SLAK. TA DROGA WYMAGA 

PRZEBUDOWY CZTEREMA WARSTWAMI BITUMICZNYMI. KOSZT WYNOSI 1 MLN. ZŁ. JEST TAM 

NIEWIELKI RZĄD DOMÓW I PROTEST SPOŁECZNY ZNIKOMY. DO KOŃCA BUDOWY AUTOSTRADY 

WYSTARCZY TAKI ZABIEG.  
 
 Radny Stanisław Chudyba: Przeczytał w BIM, że uzgodniono z 
Urzędem Miejskim w Brzesku, iż remont dróg dojazdowych do autostrady 
został odłożony do czasu jej budowy, bo i tak te drogi zostaną  
zniszczone. Takie rozwiązanie jest niemożliwe. U Starostów był 
przedstawiciel firmy, która dostarcza materiały na budowę autostrady i był 
skłonny w jakimś stopniu partycypować w kosztach wykonania dywanika 
bitumicznego w Borzęcinie. Na jednej z pierwszych sesji mówiono, że ruch 
będzie prowadzony jednym kanałem i zostanie zniszczona jedna droga. W 
tej chwili ruch ciężarowy odbywa się tak jak pierwotnie. Droga nr 768 
prowadząca przez Mokrzyska jest wyniszczana. Gdyby wykorzystano 
dotacje firm, które dostarczają materiał na budowę autostrady, można by 
wykonać odcinek dywanika bitumicznego od kościoła w Borzęcinie do 
mostu. Przedstawiciel ww. firmy mówił, że nie ma problemów z 
porozumieniem się z władzami Powiatu Brzeskiego, były natomiast 
problemy z porozumieniem w władzami Powiatu Tarnowskiego. 
 
 Radny Grzegorz Wawryka: Zaapelował o załatanie dołków na drodze 
prowadzącej przez ulicę Leśną w Brzesku na odcinku do torów kolejowych.  
 
 DYREKTOR ZDP GRZEGORZ WOŁCZYŃSKI: ZDP W BRZESKU REMONTUJE ULICĘ LEŚNA 

W BRZESKU. DZIŚ KOŃCZY SIĘ REMONT WYBOI. POBOCZA POSZERZONO W UBIEGŁYM ROKU. DROGA 

DALEKA JEST OD DOSKONAŁOŚCI. JUŻ NIEWIELE MOŻNA TAM ZROBIĆ OPRÓCZ REMONTU BIEŻĄCEGO I 

ZASYPANIA POBOCZY. DRODZE DALEKO DO DOSKONAŁOŚCI. JEST TAM KILKA DZIUR. SUKCESYWNIE 

WYKONYWANY  JEST REMONT.  
 Co do sugestii radnego Stanisława Chudyby, to droga ta wymaga przebudowy 
i nakładu rzędu 2 mln. zł. Dopóki nie będzie radykalnych środków na inwestycje 
prowadzony będzie remont cząstkowy. 
 
 Wicestarosta Stanisław Pacura: Droga Bielcza – Wola Dębińska 
utrzymywana jest  w przejezdności. Udało się nawiązać współpracę z właścicielami 
żwirowni Superkrusz. Prawdopodobnie uda się uzyskać kruszywo także od żwirowni, 
którą prowadzi firma SLAK. Docelowo ta droga jest wmontowana w program 
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“Żwirownie”. Brakuje deklaracji ze strony Sejmiku Małopolskiego w tej kwestii, gdzie 
przedstawiciel Zarządu twierdzi, że sensowne będzie, aby te drogi odbudowywać 
dopiero po przebudowie autostrady i drogi nr 768. Wicestarosta podziela to zdanie. 
Są sygnały od radnego Sejmiku Małopolskiego z Powiatu Brzeskiego, że trzeba ten 
proces przyspieszyć.  
 
 RADNY ANDRZEJ POTĘPA:  ZAAPELOWAŁ DO ZARZĄDU POWIATU, ABY COROCZNIE 
JAKIEŚ PIENIĄDZE PRZEZNACZAŁ NA DROGĘ BIELCZA- WOLA DĘBIŃSKA. BAZUJĄC TYLKO 
NA REMONCIE CZĄSTKOWYM DO CZASU WYBUDOWANIA AUTOSTRADY, MOŻE SIĘ OKAZAĆ, 
ŻE NIE MA CZEGO ODBUDOWYWAĆ.  
 
 WICESTROSTA STANISŁAW PACURA: FAKTYCZNIE PRZEDSTAWICIEL HISZPAŃSKIEJ 

FIRMY, KTÓRA BUDUJE AUTOSTRADĘ NA ODCINKU KRAKÓW- SZARÓW BYŁ W STAROSTWIE 

POWIATOWYM W BRZESKU. STAROSTOWIE POCZYNILI JUŻ PEWNE UZGODNIENIA. W RAMACH 

ZEZWOLENIA I WSKAZANIA MU TEGO SZLAKU DO PRZEJAZDU DEKLAROWAŁ WYKONANIE 800M DO 1 

KM DYWANIKA ASFALTOWEGO WŁAŚNIE NA ODCINKU O KTÓRYM WSPOMNIAŁ  RADNY STANISŁAW 

CHUDYBĘ. SPRAWA ROZBIŁA SIĘ O POWIAT TARNOWSKI. PRZEDSTAWICIEL TEJ FIRMY PROWADZIŁ 

TAM ROZMOWY. WICESTAROSTA NATOMIAST WYSŁAŁ DO STAROSTY TARNOWSKIEGO PISMO Z 

PROŚBĄ O ROZWAŻENIE MOŻLIWOŚCI LIKWIDACJI ZNAKU OGRANICZENIA TONAŻU W RADŁOWIE, NA 

KTÓRE NIE OTRZYMAŁ DO DZIŚ ODPOWIEDZI. NIE ODEZWAŁ SIĘ RÓWNIEŻ PRZEDSTAWICIEL FIRMY. 
KONTAKTOWAŁ SIĘ Z NACZELNIKIEM WYDZIAŁU RUCHU DROGOWEGO KOMENDY POWIATOWEJ 

POLICJI W BRZESKU, NATOMIAST DO STAROSTWA POWIATOWEGO NIE ZDĄŻYŁ DOTRZEĆ.  
Co do informacji zamieszczonych w BIM, to Wicestarosta nie prowadził żadnych 
rozmów z przedstawicielami Urzędu Miejskiego w Brzesku w kwestii rezygnacji z 
odbudowy dróg.   
 
 Radny Piotr Tota: Zapytał o termin remontu drogi powiatowej prowadzącej 
przez Porębę Spytkowską, oraz na jakim etapie jest proces związany z programem 
budowy chodnika.  
 
 WICESTAROSTA STANISŁAW PACURA: REMONTY CZĄSTKOWE SĄ ROBIONE NA TEJ 

DRODZE NA BIEŻĄCO. PROGRAM BUDOWY CHODNIKA JEST WSPÓŁFINANSOWANY W 50% PRZEZ 

GMINY I POWIAT. W TYM PRZYPADKU INWESTOREM JEST GMINA BRZESKO. POWIAT NA TEN CEL 
ŚRODKI JUŻ PRZEKAZAŁ. CZAS REALIZACJI ZALEŻY OD GMINY BRZESKO.  
 
  DYREKTOR ZDP W BRZESKU GRZEGORZ WOŁCZYŃSKI: ROBOTY NA DRODZE 
PORĘBA SPYTKOWSKA- BOCHNIA WYMAGAJĄ NAKŁADÓW INWESTYCYJNYCH. KIEDY BĘDĄ 
ŚRODKI BĘDĄ PROWADZONE PRACE. NA DRODZE NIE MA WYBOI. DEFORMACJE I 
WYBRZUSZENIA WYMAGAJĄ WYPROFILOWANIA DYWANIKA BITUMICZNEGO, CO Z 
PEWNOŚCIĄ NIE BĘDZIE ZREALIZOWANE W TYM ROKU.  
 
  RADNY JAROSŁAW ZACHARA: JEST DWÓCH POSŁÓW WYBRANYCH Z POWIATU 

BRZESKIEGO I RADNY SEJMIKU MAŁOPOLSKIEGO. NALEŻAŁOBY LOBBOWAĆ, ABY PRZED PROCEDURĄ 

PRZETARGOWĄ PRAC NA BUDOWĘ AUTOSTRADY UMIEŚCIĆ JAKĄŚ KWOTĘ W REZERWIE Z 

PRZEZNACZENIEM NA REMONTY DRÓG, KTÓRE ZOSTANĄ ZNISZCZONE W CZASIE BUDOWY 

AUTOSTRADY. OCZYWIŚCIE ZAWSZE PRZETARG PRZEWIDUJE JAKIEŚ REZERWY, NATOMIAST GDYBY 

10-20 % KWOTY BYŁO PRZEZNACZONE NA REMONTY DRÓG, KTÓRE ZOSTANĄ ZNISZCZONE W CZASIE 
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BUDOWY AUTOSTRADY, NA PEWNO WZMOCNIŁOBY  TO PÓŹNIEJ POZYCJĘ PRZETARGOWĄ Z 

WYKONAWCĄ, KTÓRY WYGRA PRZETARG JUŻ NA TYCH WARUNKACH.  
 Radny  zwrócił się do Zarządu Powiatu, aby ten rozważył czy jest faktycznie i 
formalnie możliwe to do przeprowadzenia.  
 
 WICESTROSTA STANISŁAW PACURA: TAKIE ROZWAŻANIA BYŁY SNUTE NA 
KONFERENCJI DROGOWEJ W SZCZAWNICY.  NACISKANO NA GDDK I A, ABY 
PARTYCYPOWAŁA W ODBUDOWIE, ALBO WRĘCZ ODBUDOWYWAŁA ZDEWASTOWANE PRZY 
TEJ OKAZJI DROGI POWIATOWE LUB GMINNE. JEJ STANOWISKO JEST TAKIE, ŻE NALEŻY  TO 
WYMUSIĆ NA WYKONAWCACH, WPROWADZAJĄC OGRANICZENIA I W WYNIKU  NEGOCJACJI  
UDOSTĘPNIĆ IM DROGI, ZAWIERAJĄC UMOWY NA OKOLICZNOŚĆ ODBUDOWY. ONI 
POWINNI WKALKULOWAĆ W SWOICH OFERTACH KOSZTY ODBUDOWY. 
 
 RADNY JAROSŁAW ZACHARA:  GDYBY W WARUNKACH PRZETARGU BYŁA UJĘTA KWOTA 

WYKONANIA NAPRAWY DRÓG LOKALNYCH, TO SAMORZĄD MIAŁBY MOCNIEJSZĄ POZYCJĘ. W 

PRZECIWNYM WYPADKU TRZEBA PROSIĆ WYKONAWCĘ, ŻEBY NAPRAWIŁ CO ZEPSUŁ. KTO UDOWODNI 

JAKI BYŁ STAN DROGI UPRZEDNIO? RADNY MYŚLI O ROZWIĄZANIU KOMPLEKSOWYM, ABY TO 

WPROWADZIĆ NA ETAPIE PRZETARGU, GDZIE UMOWA PRECYZUJE JAKIE DROGI MAJĄ BYĆ 

NAPRAWIONE I NA JAKĄ KWOTĘ OPIEWA KOSZT NAPRAWY.  
 
 Radny Andrzej Potępa: Te negocjacje nie są łatwe, dlatego GDDK i A się ich 
wyzbywa.   
 
 RADNY TADEUSZ KANOWNIK: ZAAPELOWAŁ, ABY ZWIĘKSZYĆ NAKŁADY 
INWESTYCYJNE NA DROGACH W GMINIE CZCHÓW SZCZEGÓLNIE W ZAKRESIE LIKWIDACJI 
USUWISK.  
 RADNY POWRÓCIŁ DO KWESTII, KTÓRA BYŁA SZEROKO PORUSZANA 12 MIESIĘCY TEMU. 
STAROSTA W SWOIM PIERWSZYM WYSTĄPIENIU DEKLAROWAŁ, CO NIE ZNALAZŁO CHYBA POTEM 
ODZWIERCIEDLENIA W DZIAŁANIU ZNACZNĄ POPRAWĘ WSPÓŁPRACY Z GMINAMI W ZAKRESIE OBSŁUGI 
SAMORZĄDOWYCH DZIAŁAŃ USTAWOWYCH. DOTYCZY TO W SZCZEGÓLNOŚCI: BUDOWNICTWA, 
KOMUNIKACJI I GEODEZJI. WIELE GMIN PRZYGOTOWAŁO POMIESZCZENIA, GDZIE PRACOWNICY 
STAROSTWA POWIATOWEGO W BRZESKU REALIZOWALIBY SWOJE ZADANIA NA TERENIE GMIN. O ILE 
SPRAWY KOMUNIKACJI I BUDOWNICTWA SĄ DO ROZWIĄZANIA I WCZEŚNIEJ ZOSTAŁY WYPROWADZONE 
Z GMIN, TO MARTWI OBSŁUGA GEODEZYJNA. JEŚLI W NIEKTÓRYCH GMINACH GEODECI NIE SĄ 
WYPROWADZENI, TO TAKIE DECYZJE SĄ PLANOWANE. ONE SĄ MOTYWOWANE RÓŻNYMI SYTUACJAMI. 
ZWALNIAJĄ SIĘ SAMI GEODECI. GEODETA, KTÓRY PRACOWAŁ W IWKOWEJ I W GNOJNIKU 
ZREZYGNOWAŁ Z PRACY W STAROSTWIE POWIATOWYM W BRZESKU PARĘ MIESIĘCY TEMU. TERAZ 
ZŁOŻONO KOLEJNE WYPOWIEDZENIA. W LATACH 70- TYCH KIEDY GEODEZJA BYŁA W STAROSTWIE 
POWIATOWYM W BRZESKU MIESZKAŃCY STALI PRZED BUDYNKIEM, ŻEBY ZAŁATWIĆ SPRAWĘ. POTEM 
TE SPRAWY ZOSTAŁY ROZDZIELONE. RADNY ZAAPELOWAŁ DO STAROSTY, ABY TĄ SYTUACJĘ 
ROZWIĄZAĆ. W CZCHOWIE BĘDZIE WAKAT NA STANOWISKU GEODETY I ANI MIESZKAŃCY CZCHOWA, 
ANI URZĄD MIEJSKI W CZCHOWIE NIE BĘDĄ MIELI TEJ OBSŁUGI POD RĘKA, CZYLI W TYM MIEJSCU, 
GDZIE ONA JEST NAJBARDZIEJ POTRZEBNA.  
 
 STAROSTA RYSZARD OŻÓG: DEKLARACJE KTÓRE SKŁADAŁ SĄ AKTUALNE. OBECNA 

SYTUACJA  WYNIKA Z DWÓCH POWODÓW. SYTUACJA W KTÓREJ NACZELNIK SURÓWKA OBJĄŁ SWOJE 

STANOWISKO BYŁA ZATRWAŻAJĄCA. CHODZIŁO O MERYTORYCZNE PRZYGOTOWANIE PRACOWNIKÓW, 
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KTÓRZY PRACOWALI W WYDZIALE GEODEZJI, KATASTRU, KARTOGRAFII I GOSPODARKI GRUNTAMI. 
SYTUACJA DALEKO ODBIEGAŁA OD ZADAWALAJĄCEJ. KOMPETENCJE TO RZECZ PODSTAWOWA. 
PIERWSZE DZIAŁANIA ZMIAN KADROWYCH ZMIERZAŁY W KIERUNKU ZMIANY TEJ SYTUACJI. UDAŁO SIĘ 

WZMOCNIĆ ZASÓB OSÓB, JEŚLI CHODZI O ICH MERYTORYCZNĄ WIEDZĘ I KOMPETENCJE. DRUGĄ 

SPRAWĄ BYŁO TO, ŻE NACZELNIK A. SURÓWKA ZAUWAŻYŁ NIEPOKOJĄCE ZJAWISKA, KTÓRE 

RZUTOWAŁY  NA PRACE GEODETÓW, GDYŻ NIE ZAWSZE GEODECI WYKONYWALI PRACE, KTÓRE 

WYKONYWAĆ POWINNI. CHODZI TU O STYK DZIAŁAŃ INDYWIDUALNYCH I URZĘDNIKA JAKO 

URZĘDNIKA PAŃSTWOWEGO. BYŁA TUTAJ KOLIZJA I STĄD DZIAŁANIA STAROSTWA POWIATOWEGO W 

BRZESKU ZMIERZAŁY OD SAMEGO POCZĄTKU W TYM KIERUNKU, ŻE NIE MOŻE TAK BYĆ. CO DO 

ODPŁYWU OSÓB, TO DECYZJA ROZWIĄZANIA STOSUNKU PRACY JEST ZAWSZE DECYZJĄ 

INDYWIDUALNĄ PRACOWNIKA I BYWA Z TYM RÓŻNIE. STAROSTA NIE CHCIAŁBY DOCIEKAĆ JAK W TYM 

PRZYPADKU BYŁO. WYDAJE SIĘ, ŻE SŁUSZNIE CI PRACOWNICY TAKIE DECYZJE PODJĘLI.  
 
 Radny Tadeusz Kanownik: Poprosił przybyłego właśnie na salę obrad 
Naczelnika Andrzeja Surówkę o przedstawienie filozofii pracy geodetów na terenie 
gmin. W niektórych gminach pracownicy geodezji nie pełnią już dyżurów. Jak 
Naczelnik Andrzej Surówka widzi to w dalszej perspektywie? Radny poprosił o 
przedstawienie harmonogramu dyżurów geodetów zatrudnionych w Starostwie 
Powiatowym w Brzesko na terenach gmin.  
 
  NACZELNIK ANDRZEJ SURÓWKA: HARMONOGRAM DYŻURÓW JEST OPRACOWANY I 
ZGODNIE Z NIM GEODECI PEŁNIĄ DYŻURY. CO DO FILOZOFII PRACY GEODETÓW TO ART. 7 D USTAWY 
PRAWO GEODEZYJNE I KARTOGRAFICZNE PRECYZUJE DOKŁADNIE ZADANIA POWIERZONE STAROŚCIE. 
ZADANIE TO POLEGA NA OBSŁUDZE LUDNOŚCI TJ. SPRZEDAŻY INFORMACJI Z BAZY DANYCH 
ZAWARTYCH W BAZIE POWIATU BRZESKIEGO. NACZELNIK A. SURÓWKA ZASTAŁ STAN, GDZIE 
GEODECI BĘDĄCY PRACOWNIKAMI STAROSTY BRZESKIEGO WYKONYWALI TE ZADANIA NA TERENIE 
POSZCZEGÓLNYCH GMIN. TĄ SYTUACJĘ UTRUDNIA WYKONYWANIE DZIAŁAŃ W ZAKRESIE EWIDENCJI 
GRUNTÓW I BUDYNKÓW, PONIEWAŻ WYKONYWAŁO SIĘ COŚ W RODZAJU PEWNEGO DUALIZMU 
OBSŁUGI STRON. WIADOMO, ŻE SPRAWY SĄ PROWADZONE W OPARCIU O INSTRUKCJE KANCELARYJNE 
I W ZWIĄZKU Z POWYŻSZYM DLA TAKIEJ JEDNOSTKI EWIDENCYJNEJ JAK CZCHÓW POWINNA BYĆ 
PROWADZONA JEDNA TECZKA RZECZOWA Z ZAKRESU POWIERZONYCH SPRAW. TO STWARZA 
TRUDNOŚCI W OBSŁUDZE STRON, BO PRZYCHODZĄ DO STAROSTWA POWIATOWEGO W  BRZESKU 
OSOBY, KTÓRE MAJĄ, NIERUCHOMOŚCI W DANEJ MIEJSCOWOŚCI, A MIESZKAJĄ NP. W TARNOWIE I 
ŻĄDAJĄ OD STAROSTY BRZESKIEGO DZIAŁAŃ USTAWOWYCH. TA SYTUACJA POWODUJE, ŻE TE SPRAWY 
SĄ ZAŁATWIANE W SPOSÓB UTRUDNIONY ZE WZGLĘDU NA TO, ŻE AKTA SPRAW ZNAJDUJĄ SIĘ NA 
TERENIE GMIN. PROWADZENIE EWIDENCJI GRUNTÓW W GMINACH JEST EWENEMENTEM W SKALI 
CAŁEGO WOJEWÓDZTWA JAK I POLSKI. ZAŁOŻENIEM USTAWODAWCY BYŁO, ABY TE SPRAWY 
PROWADZONO NA POZIOMIE BAZY PROWADZONEJ PRZEZ STAROSTĘ BRZESKIEGO. GEODECI NA 
POZIOMIE GMINY WYKONUJĄ ZADANIA NA POZIOMIE ZADAŃ WŁASNYCH. DO TAKICH ZADAŃ NALEŻĄ 
PODZIAŁY I ROZGRANICZENIA NIERUCHOMOŚCI JAK I NUMERACJA PORZĄDKOWA NIERUCHOMOŚCI. 
NATOMIAST ZADANIAMI Z ZAKRESU ADMINISTRACJI RZĄDOWEJ POWIERZONYMI STAROŚCIE SĄ 
ZADANIA  ZWIĄZANE Z EWIDENCJĄ GRUNTÓW I BUDYNKÓW. GEODECI PRACUJĄCY NA TERENIE GMINY 
OBSŁUGUJĄ TĄ PROBLEMATYKĘ CAŁOŚCIOWO I BARDZO TRUDNO JEST UCHWYCIĆ ILE CZASU 
POŚWIĘCAJĄ DE FACTO ZADANIOM WŁASNYM GMINY, A ILE ZADANIM Z ZAKRESU ADMINISTRACJI 
RZĄDOWEJ. GEODETA, KTÓRY WYKONYWAŁ W GMINIE CZCHÓW ZADANIA POWIATU Z ZAKRESU 
GEODEZJI BYŁ ZWIĄZANY DZIAŁALNOŚCIĄ GOSPODARCZĄ ZE SWOJĄ ŻONĄ I ZROZUMIAŁ, ŻE 
NASTĘPOWAŁA KOLIZYJNOŚĆ WYKONYWANYCH PRZEZ NIEGO ZADAŃ Z ZAKRESU EWIDENCJI GRUNTÓW 
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I BUDYNKÓW Z ZADANIAMI JAKIE WYKONYWAŁ W RAMACH DZIAŁALNOŚCI GOSPODARCZEJ 
PROWADZONEJ PRZEZ JEGO ŻONĘ. TO BYŁA JEGO SUWERENNA DECYZJA DOT. REZYGNACJI Z TEGO 
STANU RZECZY. SAM ZROZUMIAŁ, ŻE NIE BYŁ W STANIE PRZYGOTOWYWAĆ PROJEKTÓW DECYZJI, 
SKORO TA DECYZJA DOTYCZYŁA POMIARÓW WYKONYWANYCH PRZEZ FIRMĘ JEGO ŻONY. NA TO 
STANOWISKO ZOSTANIE ROZPISANY KONKURS I BĘDĄ PROWADZONE Z BURMISTRZEM CZCHOWA 
ROZMOWY NA TEMAT DALSZEGO PROWADZENIA TYCH ZAGADNIEŃ. NACZELNIK A. SURÓWKA 
PROPONUJE WYKONYWANIE ZADAŃ RZĄDOWYCH W STAROSTWIE POWIATOWYM W BRZESKU, A 
ZADAŃ WŁASNYCH GMINY, JEŻELI  BĘDZIE JAKAŚ CZĄSTKA ETATU NA TERNIE GMIN.  
 
 Radny Tadeusz Kanownik: Geodeta pełniący dyżury w Czchowie był 
związany umową o pracę ze Starostwem Powiatowym w Brzesku. Burmistrz Czchowa 
ma zatrudnionych pracowników, którzy przygotowują decyzje z zakresu podziału 
nieruchomości. Nie było kolizji między tym, co wykonywał on w pracy jako geodeta, a 
decyzjami, które podejmował Burmistrz Czchowa w zakresie swoich kompetencji. 
Przenoszenie stanowiska do Brzeska utrudnia życie mieszkańcom. Mieszkańcy chcą, 
aby te zadania, które da się załatwiać na terenie gminy, a niekoniecznie są 
kompetencjami gminy były tam wykonywane. Radny podał za przykład Powiat 
Ziemski Krakowski, gdzie tą sprawę rozwiązuje się w ten sposób, że w co drugiej 
gminie są stworzone zamiejscowe placówki, które obsługują mieszkańców w zakresie 
budownictwa, geodezji itd. Te sytuacje są możliwe. Nie są w kolizji z prawem, ani ze 
zdrowym  rozsądkiem, czy tym co tak naprawdę mieszkańcy tych gmin załatwiają. 
Radny zaapelował o dyżury geodezyjne w gminach bez względu na personalia.  
 
 PRZEWODNICZĄCY RADY SŁAWOMIR PATER: BYŁ W CZERWCU BR. NA ZJEŹDZIE 

PRZEWODNICZĄCYCH RAD POWIATÓW W MYŚLENICACH. OKAZAŁO SIĘ, ŻE TYLKO W BRZESKU I 

MYŚLENICACH BYŁY JESZCZE UTRZYMYWANE DYŻURY GEODETÓW W GMINACH, PRZY CZYM BYŁY 

SYGNAŁY, ŻE W MYŚLENICACH TEN STAN RZECZY NIE POTRWA DŁUGO.   
 
 NACZELNIK ANDRZEJ SURÓWKA: STWIERDZIŁ, ŻE ISTNIAŁA KOLIZJA MIĘDZY 

WYKONYWANYMI PRZEZ WW. GEODETĘ ZADANIAMI, A PROWADZONĄ DZIAŁALNOŚCIĄ, PO CZYM 

SZEROKO SPRAWĘ UZASADNIŁ PRZYTACZAJĄC ZAPISY USTAWOWE.  
 W Powiecie Ziemskim Krakowskim do dnia 15 stycznia br. wszystkie gminy 
zostały sprowadzone do siedziby Starostwa Powiatowego w Krakowie. Być może, że 
coś się zmieniło wczoraj lub przedwczoraj i jego informacje są niezupełne. Należy 
zwrócić uwagę chociażby tylko na ościenne powiaty, które wszystkie zagadnienia z 
zakresu ewidencji gruntów i budynków prowadzą na poziomie powiatu.  
 W obsadzie etatowej jaką posiada Starostwo Powiatowe w Brzesku nie ma 
możliwości kontrolowania pracowników w gminach. Ponadto klient w gminie nie jest 
załatwiany kompleksowo. Wypis z rejestru gruntów jaki otrzymuje od pracownika 
dyżurującego w  gminie  wymaga potwierdzenia w Starostwie Powiatowym w 
Brzesku cech dokumentu na wydruku. Mieszkańcowi można skrócić okres czasu, 
gdyby od razu przyjechał do Starostwa Powiatowego w Brzesku. Wyrysy z rejestru 
gruntów są generowane wyłącznie w Starostwie Powiatowym. Żeby doprowadzić do 
normalności, należałoby tą działalność prowadzić  w Starostwie Powiatowym w 
Brzesku. Wszyscy Wójtowie Gmin mają podgląd do geodezyjnej bazy danych. W 
Małopolsce prawie wszyscy geodeci zostali sprowadzeni do powiatu. Są małe wyjątki, 
gdzie etaty refunduje Staroście Burmistrz.  Gdyby Wójtowie Gmin byli na tyle 
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mobilni, że mogliby refundować te etaty, to Starostwo Powiatowe w Brzesku 
zatrudniłoby większą kadrę i utrzymywano płynność.  
 
 Przewodniczący Rady: Z informacji uzyskanej drogą telefoniczną od 
Przewodniczącego Rady Powiatu Ziemskiego Krakowskiego wynika, cała geodezja 
funkcjonuje w Krakowie przy ul. Przymoście 1 w dzielnicy Podgórze.  
 
 RADNY TADEUSZ KANOWNIK: BYĆ MOŻE GEODEZJA W POWIECIE ZIEMSKIM KRAKOWSKIM 

AKURAT NIE MA PLACÓWEK ZAMIEJSCOWYCH, ALE BUDOWNICTWO Z PEWNOŚCIĄ 
 
ma. Radnemu chodzi o łatwą obsługę mieszkańców i urzędu. Gminy prowadząc 
postępowanie administracyjne muszą mieć wypisy z rejestru gruntów. Sama baza 
danych w gminach nie uprawnia pracowników gmin do korzystania i tworzenia z niej 
dokumentów. Gminy wnioskowały, aby podpisać ze Starostwem Powiatowym w 
Brzesku porozumienie uprawniające do tego, aby korzystający z bazy danych miał 
prawo poświadczyć zgodność faktyczną tego dokumentu. Należałoby tą sprawę 
rozstrzygnąć w drodze porozumienia.  
 
 Naczelnik Andrzej Surówka: Pogląd który przedstawił jest stanowiskiem 
Głównego Geodety Kraju. Wszystkie powiaty z wyjątkiem Powiatu Brzeskiego 
zastosowały się do sytuacji jaką narzuca Główny Geodeta Kraju. Naczelnik Andrzej 
Surówka zaprosił radnego Tadeusza Kanownika do Wydziału Geodezji, Kartografii, 
Katastru i Gospodarki Nieruchomościami w Starostwie Powiatowym w Brzesku, gdzie 
może zapoznać go ze szczegółami. Dualizm jaki się stworzył jest niepotrzebny, a 
pogląd, że tym sposobem zbliża się urząd do mieszkańców jest iluzoryczny. Sprawę 
trzeba rozwiązać tak, aby nie prowadzić do kolizji. Potrzeba jest taka, aby geodeci byli 
tu na miejscu. 
 
 STAROSTA RYSZARD OŻÓG: JEST DYLEMAT PRAWNY POLEGAJĄCY NA ODDELEGOWANIU 

TYCH OSÓB ZWIĄZANY Z ZAKRESEM KONTROLI JAKOŚCI ICH PRACY, TERMINOWOŚCI I WIELU INNYCH 

RZECZY. NIE MA NARZĘDZI I MOŻLIWOŚCI, BY SPRAWDZAĆ, CZY TE OSOBY WYKONUJĄ SWOJE 

CZYNNOŚCI TAK JAK BY STAROSTWO POWIATOWE TEGO OCZEKIWAŁO. Z PUNKTU WIDZENIA BHP NIE 

BYŁO TO RÓWNIEŻ W ŻADEN SPOSÓB UNORMOWANE.  W TYM PRZYPADKU HASŁO “URZĄD BLIŻEJ 

MIESZKAŃCA” NIE SPRAWDZA SIĘ.   
 
 Radny Grzegorz Wawryka:. W ubiegłym roku Starosta Ryszard Ożóg 
twierdził, że aby być bliżej mieszkańca będą tworzone punkty budownictwa i 
komunikacji w gminach. Radny Grzegorz Wawryka miał swoje stanowisko, które 
jednoznacznie prezentował, natomiast nie wie co się stało, że Starosta zmanił zdanie i 
uważa, że bliżej mieszkańca znaczy tu na miejscu. Odczucia mieszkańców i 
pracowników są trochę odmienne. Przez 8 lata nie było żadnych problemów. 
Mieszkańcy ani geodeci, którzy wykonują usługi na terenie powiatu się nie skarżyli. 
Teraz do radnego docierają informacje, że jednak na pewne usługi trzeba czekać 
dłużej. Punkt widzenia zależy od punktu siedzenia. Dziwi  to, że Starosta zmienił 
zdanie, bo w ubiegłym roku na początku kadencji Rady Powiatu mówił, że w 
pierwszej kolejności będą tworzone punkty na terenie powiatu. Radny Grzegorz 
Wawryka zdawał sobie sprawę, że pewne rzeczy są niemożliwe, szczególnie związane 
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z komunikacją i budownictwem. W tej chwili Starosta zmienił zdanie, czyli przyznaje 
rację, że to co było - było dobre.  
 
 STAROSTA RYSZARD OŻÓG: OD POCZĄTKU MÓWIŁ, ŻE JEŚLI BĘDZIE MOŻLIWOŚĆ 

PRAWNA USYTUOWANIA PEWNYCH AGEND BLIŻEJ W POSZCZEGÓLNYCH GMINACH, BĘDZIE STARAŁ SIĘ 

TAK ROBIĆ. JEST KWESTIA BARIER PRAWNYCH. PONADTO WÓJTOWIE GMIN NIE WYKAZYWALI W TYM 

ZAKRESIE JAKIEGOŚ WIELKIEGO ZAINTERESOWANIA. DOSZLI DO WNIOSKU, ŻE NIE JEST TO CELOWE. 
TRUDNO KOGOŚ USZCZĘŚLIWIAĆ NA SIŁĘ.  
 
 Naczelnik Andrzej Surówka: Ustosunkował się do wypowiedzi radnego 
Grzegorza Wawryki. Dokumentacja geodezyjna i decyzja Starosty obecnie w sposób 
jednoznaczny precyzują zasięg własności i wszystkie informacje o nieruchomości. Do 
tej pory tego nie było. Każdy kto zlecał prace, jako wynik pracy otrzymywał mapę i 
nie miał więcej żadnych informacji. Z decyzji i dokumentacji jakie otrzymuje klient ze 
Starostwa Powiatowego w Brzesku ma kompletną informację na temat nieruchomości.  
 
AD. 4. SPRAWOZDANIE STAROSTY BRZESKIEGO Z WYKONANIA UCHWAŁ RADY POWIATU 
BRZESKIEGO PODJĘTYCH NA SESJI W DNIU 18.09.2007 R. 
 
 STAROSTA RYSZARD OŻÓG: PRZEDSTAWIŁ SPRAWOZDANIE Z WYKONANIA UCHWAŁ 
W OKRESIE OD OSTATNIEJ SESJI. SPRAWOZDANIE STANOWI ZAŁĄCZNIK NR 4 DO 
PROTOKOŁU.  
 
AD. 5. SPRAWOZDANIE STAROSTY BRZESKIEGO Z PRAC ZARZĄDU POWIATU BRZESKIEGO 
W OKRESIE OD 19.10.2007 R. DO 29.10.2007 R. 
 
 STAROSTA RYSZARD OŻÓG: PRZEDSTAWIŁ SPRAWOZDANIE Z PRACY ZARZĄDU POWIATU 
W OKRESIE OD OSTATNIEJ SESJI, STANOWIĄCE ZAŁĄCZNIK NR 5 DO PROTOKOŁU.  
  

Pytania do sprawozdania: 
 
 Radny Andrzej Potępa: Jaka kwota została przeznaczona na budowę  
przewiązki przy ZST i O w Łysej Górze? W jakim standardzie będą utrzymywane drogi 
tej zimy?  
 
 STAROSTA RYSZARD OŻÓG: 20 TYS. ZŁ ZOSTAŁO PRZENIESIONE DO BUDŻETU ZST I O W 

ŁYSEJ GÓRZE. DYREKTOR ZST I O BĘDZIE MÓGŁ WYKORZYSTAĆ TE ŚRODKI NA OGRZEWANIE, GDYŻ 

STAN C.O. JEST TAM ZŁY. TA GRADACJA POTRZEB WYDAJE SIĘ WŁAŚCIWA. 
  
 Radny Andrzej Potępa: W jaki sposób rozpatrzono prośbę o budowę 
przewiązki? 
 
 STAROTA RYSZRAD OŻÓG: SPRAWA PRZEWIĄZKI JEST ODSUNIĘTA NA DALSZY PLAN.  
 
 Wicestarosta Stanisław Pacura: Przyjęto dotychczasowy standard 
zimowego utrzymania dróg powiatowych.  
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 RADNY GRZEGORZ WAWRYKA: CO BYŁO PRZYCZYNĄ UNIEWAŻNIENIA KONKURSU NA 
STANOWISKO DYREKTORA SP ZOZ W BRZESKU? JAKIE SĄ ŻĄDANIA LEKARZY W SZPITALU? 
  
 Starosta Ryszard Ożóg: Uruchomiono procedurę konkursową na 
stanowisko Dyrektor SP ZOZ. Do konkursu zgłosiło się duża liczba osób. 
Potem nagle w dziwnych okolicznościach te osoby zaczęły generalnie 
rezygnować. Zarząd Powiatu zrozumiał, że ta reguła konkursu się nie 
sprawdza, gdyż to już nie byłby konkurs. W tej sytuacji stwierdził, że 
dalsze podtrzymywanie konkursu nie ma sensu i powołał na to stanowisko 
poprzednią Dyrektor SP ZOZ w Brzesku Józefę Szczurek. 
 
 Wicestarosta Stanisław Pacura: Ten konkurs wypadł w okresie 
największych protestów w służbie zdrowia. Zarząd Powiatu nie był 
zdziwiony, że kandydaci wycofywali swoje kandydatury. To że konkurs nie 
spełniał oczekiwań Zarządu Powiatu było spowodowane okresem na który 
przypadł.   
 
  Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Poinformował o pierwotnych 
żądaniach lekarzy tj. 3 - krotności, 2,5 - krotności, 2 – krotności, 1,75 średniej płacy 
krajowej w zależności do stopnia specjalizacji. Dyrektor SP ZOZ zrobił wyliczenia i 
stwierdził, że szpitala nie stać w tej chwili na takie podwyżki i zaproponował, aby tzw. 
dodatek NFZ w wysokości 500 zł, który nie był wliczany do płacy podstawowej został 
do niej wliczony od 1 października br. Lekarze na taką propozycję wystąpili z kolejną, 
ale już niższą wobec pierwotnych żądań. Proponowali, żeby to było 500 zł od 1 
października br. i kolejne 500 zł od 1 stycznia 2008r. Po. Dyrektora SP ZOZ w 
Brzesku stwierdził, że nie może na to przystać, bo szpital nie ma na to pieniędzy. W 
związku z tym nie podpisano porozumienia, tylko protokół rozbieżności w dniu 23 
sierpnia br. Strona związkowa wróciła do swoich pierwotnych żądań, czyli 3- 
krotność, 2,5 – krotność, 2- krotności i 1,75 średniej płacy krajowej w zależności do 
stopnia specjalizacji itd. Po rokowaniach zdecydowano się na mediację. Mediatorem 
został Przewodniczący Rady Powiatu Sławomir Pater. Pierwsze spotkanie odbyło się w 
dniu 10 października br. Na tym spotkaniu ze strony związkowej padła propozycja, 
aby kwestie poruszanych tematów, nie były rozpowiadane na zewnątrz do czasu 
porozumienia lub podpisania protokołu rozbieżności. Odbyły się 4 spotkania i strony 
nadal rozmawiają. W dniu 31 października br.  odbędzie się kolejne spotkanie. Każde 
rozwiązanie jest możliwe. Jeśli zostanie podpisany  protokół rozbieżności będzie 
otwarta droga do strajku. Lekarze przeprowadzili już referendum strajkowe. Wyników 
nie ogłosili. Czekają na wynik mediacji. Jeśli będzie strajk, szpital nie będzie 
wykonywał kontraktu i zadłużenie, które na dzień dzisiejszy wynosi około 15  mln. zł 
z czego 2 mln. zł to zobowiązania wymagalne będzie się zwiększało. Jeśli szpital 
ewentualnym strajkiem zostanie doprowadzony do upadłości, powiat może mieć 
problem w postaci przejęcia długu. 
 
 RADNY ANDRZEJ POTĘPA: Z JAKIEGO POWODU WYSTĄPIŁY WAKATY W ZARZĄDZIE DRÓG 

POWIATOWYCH W BRZESKU, ILE ICH BYŁO I OD JAK DŁUGIEGO CZASU DYREKTOROWI ZDP W 

BRZESKU BRAKUJE PRACOWNIKÓW. LATO TO OKRES KIEDY ZDP WYKONUJE REMONTY WŁASNĄ 

EKIPĄ, A OKAZUJE SIĘ, ŻE BRAKUJE PRACOWNIKÓW.  
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 Wicestarosta Stanisław Pacura: Brakuje pracowników nadzoru 
technicznego, a nie pracowników z brygady remontowej. Wakaty wystąpiły w jednym 
przypadku na skutek nagłej śmierci Zastępcy Dyrektora ZDP, a w drugim przypadku 
osoba odchodzi na emeryturę.  
 
 WICEPRZEWODNICZĄCY RADY KAZIMIERZ BRZYK: ZAPYTAŁ O PRZESUNIĘCIE TERMINU 

PRZEKAZANIA STUDIUM WYKONALNOŚCI PROJEKTU SALI GIMNASTYCZNEJ PRZY ZESPOLE SZKÓŁ 

PONADGIMNAZJALNYCH NR 2 W BRZESKU.  
 
 Starosta Ryszard Ożóg: Taka decyzja została podjęta, gdyż program 
małopolski do którego powiat chce aplikować o dofinansowanie tego przedsięwzięcia 
nie jest jeszcze dopracowany. Chcąc, aby studium wykonalności było idealnie 
wkomponowane w kryteria trzeba się uzbroić w cierpliwość. Studium wykonalności 
jest już niemal gotowe. Brakuje wykończenia, które pozwoli wpasować się w jak 
najwłaściwszy sposób w kryteria, które zostaną przygotowane. Gdyby powiat pozostał 
przy obecnym etapie przygotowania studium wykonalności, istnieje obawa, że jego 
wniosek mógłby nie uzyskać akceptacji.  
 
 RADNY ANDRZEJ GORYCA: ZAPYTAŁ O SPRAWĘ WYTWÓRNI MAS BITUMICZNYCH W 

JURKOWIE I RAPORT ODDZIAŁYWANIA NA ŚRODOWISKO DOT. TEJ INWESTYCJI.  
 
 Wicestarosta S. Pacura: Inwestor został zobligowany do wykonania raportu 
oddziaływania na środowisko. Zgodnie z ustaleniami i porozumieniem, kiedy  
zostanie on przedstawiony przez inwestora, powiat wystąpi o ocenę do niezależnego 
eksperta.   
 
AD. 6. INFORMACJA O ZŁOŻONYCH INTERPELACJACH I UDZIELONYCH ODPOWIEDZIACH. 
 
 PRZEWODNICZĄCY RADY SŁAWOMIR PATER: POINFORMOWAŁ, ŻE OD OSTATNIEJ 
SESJI NIE WPŁYNĘŁY NA PIŚMIE ŻADNE INTERPELACJE. NA WSZYSTKIE WCZEŚNIEJSZE 
ZOSTAŁY JUŻ UDZIELONE ODPOWIEDZI.   
 
AD. 7. SPRAWOZDANIE Z PRAC KOMISJI RADY POWIATU BRZESKIEGO. 
 
 PRZEWODNICZĄCY KOMISJI OCHRONY ŚRODOWISKA, GOSPODARKI KOMUNALNEJ 
I ROLNICTWA ANDRZEJ SZYDEK: KOMISJA OD OSTATNIEJ SESJI ODBYŁA DWA POSIEDZENIA 

WSPÓLNIE Z KOMISJĄ PRAWA I PORZĄDKU PUBLICZNEGO. POSIEDZENIE WYJAZDOWE POŚWIĘCONO 

SPRAWIE OCENY PRAC ZWIĄZANYCH Z LIKWIDACJĄ OSUWISK W ZAWADZIE USZEWSKIEJ I ŁYSEJ 

GÓRZE. DOKONANO TAKŻE PRZEGLĄDU OSUWISK W ZŁOTEJ CZCHOWIE I TYMOWEJ. KOMISJA 

ZŁOŻYŁA WNIOSEK DO ZARZĄDU POWIATU O SKIEROWANIE DO EUROPEJSKIEGO BANKU 

INWESTYCYJNEGO OSŁONA PRZECIWOSUWISKOWA WNIOSKU O DOFINANSOWANIE LIKWIDACJI 

OSUWISK W CZCHOWIE I TYMOWEJ. WNIOSKOWANO DO DYREKTORA ZDP W BRZESKU O 
ZAREZERWOWANIE W RAMACH BIEŻĄCEGO BUDŻETU ZARZĄDU DRÓG POWIATOWYCH W BRZESKU NA 

ROK 2008 KWOTY UMOŻLIWIAJĄCEJ WYKONANIE DYWANIKA BITUMICZNEGO O DŁUGOŚCI 100 M 

PRZY USUWISKU W ZŁOTEJ. PONADTO ZŁOŻONO WNIOSEK  W SPRAWIE ZMIANY ORGANIZACJI 

RUCHU, POLEGAJĄCEJ NA DEMONTAŻU ZNAKU 10 TON TYPU B OGRANICZAJĄCEGO TONAŻ DO 10 TON 

NA DRODZE POWIATOWEJ RADŁÓW- MOKRZYSKA W MIEJSCOWOŚCI RADŁÓW NA SKRZYŻOWANIU Z 
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DROGĄ NR 975. KOLEJNE POSIEDZENIE DOTYCZYŁO OPINIOWANIA PROJEKTÓW UCHWAŁ NA SESJĘ.  
  
 Radny Andrzej Potepa:  Czy komisje były na placu budowy przy 
osuwiskach? Radny otrzymał informację od mieszkańców dotyczącą jakości prac 
prowadzonych na osuwisku w Łysej Górze. Czy komisja oceniała zaawansowanie i 
technologię wykonania tych prac? Lepiej skontrolować budowę, niż gdyby miała nie 
przynieść  oczekiwanego efektu.  
 
 PRZEWODNICZĄCY KOMISJI PRAWA I PORZĄDKU PUBLICZNEGO STANISŁAW 
CHUDYBA: KOMISJA NIE OCENIAŁA OSUWISK POD WZGLĘDEM TECHNICZNYM, TYLKO POD 
WZGLĘDEM PIERWSZEŃSTWA WYKONAWSTWA. USTALONO, ŻE TRZEBA ZLIKWIDOWAĆ DWA 
OSUWISKA.  
 
 WICESTAROSTA STANISŁAW PACURA: PROJEKT TECHNICZNY JEST ZATWIERDZONY PRZEZ 
FACHOWCÓW. WYKONAWCA JEST SPRAWDZONY. WARUNKI ATMOSFERYCZNE BYŁY NIESPRZYJAJĄCE, 
ALE WSZYSTKIE ZAPLANOWANE PRACE SĄ WYKONYWANE. DOBRZE, ŻEBY WNOSZĄCY ZASTRZEŻENIA 

PRZEKAZAŁ JE PRZEZ RADNEGO ANDRZEJA POTĘPĘ, WÓWCZAS WICESTAROSTA POPROSI O 

WYJAŚNIENIE.  WYKONAWCA, KTÓRY CHCE SIĘ UTRZYMAĆ NA RYNKU NIE RYZYKOWAŁABY 

NIEDOCIĄGNIĘCIAMI.  
 
 Radny Andrzej Potępa: Trzeba zadbać, żeby inwestycja była wykonana 
dobrze.  
 
 WICEPRZEWODNICZĄCY KOMISJI ZDROWIA, OPIEKI SPOŁECZNEJ I RODZINNEJ 
JAROSŁAW ZACHARA: KOMISJA SPOTKAŁA SIĘ OD OSTATNIEJ SESJI DWUKROTNIE, W TYM 
RAZ WSPÓLNIE Z KOMISJĄ REWIZYJNĄ I TO POSIEDZENIE ZRELACJONUJE 
PRZEWODNICZĄCY KOMISJI REWIZYJNEJ TADEUSZ ZYCH. 8 PAŹDZIERNIKA BR. KOMISJA 
SPOTKAŁA  SIĘ W SP ZOZ W BRZESKU. GŁÓWNA KSIĘGOWA SP ZOZ W BRZESKU 
PRZEDSTAWIŁA WYKONANIE PLANU FINANSOWEGO ZA I- SZE PÓŁROCZE BR. PÓŹNIEJ 
DYREKTOR SP ZOZ JÓZEFA SZCZUREK PRZEDSTAWIŁA REALIZACJĘ KONTRAKTÓW W III 
KWARTALE BR. OMÓWIONO REALIZACJĘ PROGRAMÓW PROZDROWOTNYCH 
REALIZOWANYCH NA ZLECENIE NFZ GŁÓWNIE PRZEZ SP ZOZ W BRZESKU. CZŁONKOWIE 
KOMISJI MIELI UWAGI  ODNOŚNIE INFORMACJI, KTÓRE NIE ZAWSZE DOCIERAJĄ DO 
OŚRODKÓW ZDROWIA, CO MA WPŁYW NA WYKORZYSTANIE ŚRODKÓW Z TYCH 
PROGRAMÓW. OMÓWIONO TEŻ SPÓR ZBIOROWY.  
 
 PRZEWODNICZĄCY KOMISJI KULTURY, SPORTU, TURYSTYKI I INTEGRACJI 
EUROPEJSKIEJ ANDRZEJ POTĘPA: KOMISJA SPOTKAŁA SIĘ W DNIU 20 PAŹDZIERNIKA BR. 
PRZEDMIOTEM OBRAD BYŁO OMÓWIENIE I OPINIOWANIE PROJEKTÓW UCHWAŁ, ZAPOZNANIE SIĘ  Z 

TREŚCIĄ POROZUMIENIA W SPRAWIE BUDOWY REGIONALNEGO CENTRUM EDUKACYJNO - 
BIBLIOTECZNEGO W BRZESKU, ANALIZA PROPOZYCJI ZARZĄDU POWIATU DO PROJEKTU BUDŻETU W 

ZAKRESIE DOFINANSOWAŃ ZADAŃ SPORTOWYCH, ORAZ IMPREZ KULTURALNYCH, A TAKŻE ZAPOZNANIE 

SIĘ Z OFERTĄ CYKLU AUDYCJI PT. AUDIOPRZEWODNIK PO ZABYTKACH POWIATU BRZESKIEGO. 
KOMISJA ZAWNIOSKOWAŁA, ABY POROZUMIENIE W SPRAWIE BUDOWY REGIONALNEGO CENTRUM – 

BIBLIOTECZNEGO W BRZESKU ZAPISAĆ JAKO INTENCYJNE, NATOMIAST KWOTY PARTYCYPACJI 

POWIATU OKREŚLIĆ PO SPORZĄDZENIU DOKUMENTACJI KOSZTORYSOWEJ, OKREŚLAJĄCEJ WYSOKOŚĆ 

UDZIAŁU FINANSOWEGO POWIATU W INWESTYCJI. KOMISJA ZGŁOSIŁA DLA ZARZĄDU POWIATU 
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PROPOZYCJĘ ZMIAN KWOT DOFINANSOWAŃ W ZAKRESIE ZADAŃ KULTURALNYCH I SPORTOWYCH 

REALIZOWANYCH PRZEZ CENTRA KULTURY. ZWRÓCIŁA SIĘ DO SKARBNIKA POWIATU O PRZEDŁOŻENIE 

SPRAWOZDANIA RZECZOWO – FINANSOWEGO Z WYKONANIA W 2007 ROKU WYDATKÓW W ZAKRESIE 

PROMOCJI, SPORTU (DODATKOWE IMPREZY), TURYSTYKI, KULTURY, CELEM WYRAŻENIA OPINII DO 

PROJEKTU BUDŻETU NA ROK 2008.  KOMISJA NEGATYWNIE ODNIOSŁA SIĘ DO OFERTY CYKLU 

AUDYCJI PN. AUDIOPRZEWODNIK PO ZABYTKACH POWIATU BRZESKIEGO. OFERTA  NIE JEST DO 
KOŃCA PRZEMYŚLANA TEMATYCZNIE.  
 
 Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Tadeusz Kanownik: 
Komisja od ostatniej sesji spotkała się raz. Opiniowano uchwały na sesję i omówiono 
projekt porozumienia  w sprawie budowy Regionalnego Centrum Edukacyjno - 
Bibliotecznego w Brzesku. Z uwagi na brak jednoznacznego stanowiska Zarządu 
Powiatu w kwestii możliwości i wielkości udziału finansowego Powiatu Brzeskiego w 
inwestycji, podjęto decyzję o odłożeniu dyskusji i decyzji na późniejszy termin. 
Komisja miała problem ze zdefiniowaniem potrzeb Biblioteki Powiatowej. Powiat nie 
zatrudnia  żadnego pracownika do prowadzenia biblioteki. Biblioteka Powiatowa jest 
bardziej tworem wirtualnym, niż fizycznym, który funkcjonuje w obrocie 
bibliotecznym. Powiat prowadzi funkcję instruktażową wynikającą z ustawy. Komisja 
uważa, że zadanie to bezsprzecznie jest zasadne do realizacji na terenie Brzeska. 
Zgłosiła zastrzeżenia co do rozmachu inwestycyjnego. Poddała w wątpliwość, czy 
akurat taki kubaturowo obiekt potrzebny jest do realizacji tych zadań. O ile ta 
proporcjonalność zostałaby utrzymana w całym zadaniu inwestycyjnym i powiat 
ponosiłby symboliczny udział finansowy, to decyzja o wielkości budynku należałaby 
do miasta Brzeska. 
 
  PRZEWODNICZĄCY KOMISJI OŚWIATY WIESŁAW KOZŁOWSKI: KOMISJA OD 
OSTATNIEJ SESJI SPOTKAŁA SIĘ RAZ. W SPOTKANIU UCZESTNICZYLI DYREKTORZY SZKÓŁ 
PONADGIMNAZJALNYCH Z TERENU POWIATU BRZESKIEGO, KTÓRZY ZAPOZNALI CZŁONKÓW KOMISJI Z 
SYTUACJĄ KADROWĄ W SZKOŁACH, SIATKĄ GODZIN, ORAZ ILOŚCIĄ GODZIN PRZEZNACZONYCH DLA 
UCZNIÓW W LICEACH PROFILOWANYCH. SĄ ONE REALIZOWANE ZGODNIE Z RAMOWYM PLANEM 
NAUCZANIA I KIERUNKIEM KSZTAŁCENIA, CZYLI ODPOWIEDNI PROFIL MA ODPOWIEDNIĄ ILOŚĆ 
GODZIN. DYSKUTOWANO NA TEMAT NABORU UCZNIÓW DO KLAS PIERWSZYCH. CZĘŚĆ MŁODZIEŻY 
ODESZŁA POZA POWIAT BRZESKI, CO RODZI SKUTKI FINANSOWE. PADŁA PROPOZYCJA STWORZENIA W 
KOLEJNYCH LATACH SZKOŁY ELITARNEJ W DANEJ SZKOLE. OPINIOWANO PROJEKTY UCHWAŁ NA 
DZISIEJSZĄ SESJĘ. KONTROWERSJĘ WZBUDZIŁ PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE ZMIANY UCHWAŁY NR 
VII/51/07 RADY POWIATU BRZESKIEGO Z DNIA 26 CZERWCA 2007R. KOMISJA PODJĘŁA WNIOSEK, 
ABY SPRAWDZIĆ, CZY JEST MOŻLIWE ZLECENIE WYKONANIA KOLEJNEGO OPERATU SZACUNKOWEGO, 
CELEM OKREŚLENIA AKTUALNEJ WARTOŚCI NIERUCHOMOŚCI PN. ZESPÓŁ PAŁACOWO PARKOWY W 
BRZESKU, ORAZ PODJĘŁA WNIOSEK O OBNIŻENIE BONIFIKATY PRZY JEJ SPRZEDAŻY DO 1 % CENY 
NIERUCHOMOŚCI. 
 
 Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Tadeusz Zych: Komisja od ostatniej 
sesji spotkała się raz na wspólnym posiedzeniu z Komisją Zdrowia, Opieki Społecznej i 
Rodzinnej. Zaopiniowano pozytywnie projekty uchwał na sesję i zapoznano się z 
aktualną sytuacją w SP ZOZ w Brzesku, którą przedstawił Zastępca Dyrektora SP ZOZ 
ds. Medycznych Adam Smołucha. Odpowiadał na pytania dotyczące sporu zbiorowego 
w SP ZOZ w Brzesku i pytania o stanie negocjacji z NFZ w sprawie kontraktu na 
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świadczenia zdrowotne na rok przyszły, który jest niezadawalający i znacznie niższy, 
niż na rok bieżący i ma tyczyć tylko pierwszych czterech miesięcy roku przyszłego. 
Przedstawił rozwiązanie, jakie widzi dyrekcja SP ZOZ w Brzesku w związku z wejściem 
w życie w dniu 1 stycznia 2008r. ustawy o ograniczeniu czasu pracy lekarzy. 
Aktualnie dyrekcja SP ZOZ w Brzesku widzi tylko możliwość przejścia na kontrakty. 
Wcześniej mówiono alternatywnie o równoważnym czasie pracy i pracy zmianowej. Z 
tego pomysłu aktualnie dyrekcja SP ZOZ się wycofała.   
 
AD. 8. INFORMACJA DOTYCZĄCA OŚWIADCZEŃ MAJĄTKOWYCH ZŁOŻONYCH PRZEZ 
RADNYCH DO PRZEWODNICZĄCEGO RADY POWIATU BRZESKIEGO.  
 
 PRZEWODNICZĄCY RADY SŁAWOMIR PATER: ODCZYTAŁ INFORMACJE JAKIE SPŁYNĘŁY 
DO NIEGO W PRZEDMIOTOWEJ SPRAWIE. INFORMACJE STANOWIĄ ZAŁĄCZNIK NR 6 DO PROTOKOŁU.  
  
Ad. 9. Informacja dotycząca oświadczeń majątkowych złożonych Staroście 
Brzeskiemu  w grudniu 2006r. oraz w 2007 roku. 
 
 Starosta Ryszard Ożóg: Przedstawił przedmiotową informację, która  
stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 
  
 Radny Andrzej Potępa: Złożył wniosek o przerwę w obradach.  
 
 PRZEWODNICZĄCY RADY SŁAWOMIR PATER: OGŁOSIŁ 30 MINUT PRZERWY W 

OBRADACH.  
 
Ad. 10. Zapoznanie się z protokołem z kontroli Rady Powiatu Brzeskiego  
prowadzonej w ramach kontroli kompleksowej Powiatu Brzeskiego. 
 
  Protokół  z kontroli Rady Powiatu Brzeskiego  prowadzonej w ramach kontroli 
kompleksowej Powiatu Brzeskiego radni otrzymali w materiałach.  

 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Odczytał projekt uchwały w 
powyższej sprawie, a następnie poddał go pod głosowanie.  

 Uchwałę podjęto (18 głosów za, 2 wstrzymujące się).  

 UCHWAŁA NR IX/68/07 STANOWI ZAŁĄCZNIK NR  8 DO PROTOKOŁU.  

A/ZMIANY UCHWAŁY NR VII/51/07 RADY POWIATU BRZESKIEGO Z DNIA 
26.06.2007R. 

 PRZEWODNICZĄCY RADY SŁAWOMIR PATER: PRZYTOCZYŁ PROJEKT UCHWAŁY W 
POWYŻSZEJ SPRAWIE.   
 
 Radny Tadeusz Kanownik: Podjęto już uchwałę o zbyciu Zespołu Parkowo – 
Pałacowego w Brzesku. Radny szanuje tą decyzję, chociaż się z nią nie zgadzał. 
Obecnie podchodzi się do problemu ustalenia kwoty jaką powiat ma uzyskać za tą 
nieruchomość. Ustawodawca określił, że wartość nieruchomości zostaje obniżona o 
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50%, natomiast daje wolną rękę do zwiększenia lub zmniejszenia bonifikaty. Cała 
nieruchomość została wyceniona na kwotę około 4,5 mln. zł, czyli bonifikata 10% 
jaką powiat chce udzielić na tą nieruchomość to kwota blisko 0,5 mln. zł. Ta decyzja 
wydaje się niesłuszna. 
 
 RADNY ZGŁOSIŁ WNIOSEK, ABY KOŃCOWY ZAPIS § 1 PKT. 3 UCHWAŁY MIAŁ 
NASTĘPUJĄCY ZAPIS: “OBNIŻAMY Z 50 % DO 1 % CENY NIERUCHOMOŚCI”. 
  
 RADNY ANDRZEJ GORYCA: PATRZY NA SPRAWĘ OD STRONY SPRAWIEDLIWOŚCI 

DZIEJOWEJ. W SWOIM SUMIENIU WYRÓŻNIA DWA POJĘCIA:  PRAWO I SPRAWIEDLIWOŚĆ. RÓŻNIĄ 

SIĘ OD SIEBIE TYM, ŻE O ILE SPRAWIEDLIWOŚĆ JEST JEDNA, TO PRAWO MOŻE BYĆ DOBRE ALBO ZŁE. 
TUTAJ MAMY DO CZYNIENIA EWIDENTNIE Z TAKIM ZJAWISKIEM. W CZASIE II WOJNY ŚWIATOWEJ 

NAJEŹDŹCY SKUPILI SIĘ PRZEDE WSZYSTKIM NA WYELIMINOWANIU NASZEJ INTELIGENCJI, KTÓRA 

NADAJE ROZWÓJ PRZY OKAZJI SZABRUJĄC ITD. RESZTY DOKONAŁY PIERWSZE RZĄDY POWOJENNE. 
BOLESŁAW BIERUT I JEGO KOLEDZY JEDNYM POCIĄGNIĘCIEM PIÓRA POZBAWILI WŁAŚCICIELI ICH 

PRAWA WŁASNOŚCI. JESTEŚMY JEDYNYM PAŃSTWEM POSTKOMUNISTYCZNYM W KTÓRYM NIE UDAŁO 

SIĘ ROZWIĄZAĆ PROBLEMU REPRYWATYZACJI. DOBRZE, ŻE SPADKOBIERCY SIĘ PO TO ZGŁOSILI. 
POWINNI OTRZYMAĆ NAWET ODSZKODOWANIE. SŁYSZELI O WYSOKOŚCI UCHWALONEJ PRZEZ RADĘ 

POWIATU BONIFIKATY. GDYBY TA POPRAWKA PRZESZŁA, RADNY POCZUŁBY SIĘ POSADZONY NA 

JEDNEJ PÓŁCE Z BOLESŁAWEM BIERUTEM I JEGO KOLEGAMI. POPROSIŁ O TAKIE SPOJRZENIE NA TĄ 

SPRAWĘ.  
 
 Wiceprzewodniczący Rady Kazimierz Brzyk: Pojawia się aspekt natury 
moralnej. Spadkobiercy mogliby tą nieruchomość odzyskać za darmo, ale wiązałoby 
się to z długotrwałymi procesami. Wiceprzewodniczący Rady będzie głosował za 
przedstawionym projektem, ze świadomością, że jest to wygórowane żądanie 
ekonomiczne.  
 
 WICESTAROSTA STANISŁAW PACURA: ZAPROPONOWAŁ ZAKOŃCZYĆ DYSKUSJĘ I 

PRZYSTĄPIĆ DO GŁOSOWANIA.  
 
 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Odczytał brzmienie  § 1 pkt. 1 ust. 
3 po naniesieniu zmiany proponowanej przez radnego Tadeusza Kanownika. 
 
 WICESTAROSTA STANISŁAW PACURA: ZWRÓCIŁ SIĘ Z ZAPYTANIEM, CZY POWIAT MOŻE 

ZMIENIĆ WYSOKOŚĆ BONIFIKATY, JEŚLI W WYKAZIE NIERUCHOMOŚCI DO SPRZEDAŻY ZAPISANO 

10%- OWĄ BONIFIKATĘ.  
 
 Naczelnik Andrzej Surówka: Bezprzetargowe zbycie nieruchomości 
dopuszcza ustalenie wysokości bonifikaty. W omawianym przypadku ta bonifikata nie 
powinna być zmieniona, ponieważ pierwotna uchwała określiła jej wysokość, a tutaj 
jest wyłącznie zmiana do tej uchwały, która m.in. odnosi się do wysokości tej 
bonifikaty, ale w odniesieniu do ceny nieruchomości. Poprzednio bonifikata odnosiła 
się do ceny uzyskanej z przetargu.  
 
 RADNY TADEUSZ KANOWNIK: POPROSIŁ O ODCZYTANIE ZMIENIANEGO BRZMIENIA 

UCHWAŁY.  
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 Naczelnik Andrzej Surówka: Rozpoczynając od sentencji uchwały odczytał 
brzmienie o które zwracał się radny Tadeusz Kanownik.  
 
 PRZEWODNICZĄCY RADY SŁAWOMIR PATER: ZARZĄDZIŁ GŁOSOWANIE NAD 

WNIOSKIEM ZGŁOSZONYM PRZEZ RADNEGO TADEUSZA KANOWNIKA.   
 
  Wniosek upadł: (5 głosów za, 10 przeciw, 4 wstrzymujące się). 
 
 NASTĘPNIE PRZEWODNICZĄCY RADY SŁAWOMIR PATER: ZARZĄDZIŁ GŁOSOWANIE 
NAD PRZYJĘCIEM PROJEKTU UCHWAŁY PRZEDSTAWIONYM PRZEZ ZARZĄD POWIATU. 
 
 Uchwałę podjęto (12 głosów za, 4 przeciw, 3 wstrzymujące się). 
 Uchwała nr IX/69/07 stanowi załącznik nr 9 do protokołu.   
 
b/ zmian w Uchwale Budżetowej nr V/32/07 Rady Powiatu Brzeskiego z 
dnia 27 marca 2007 roku. 

 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Odczytał treść projektu uchwały. 

 Skarbnik Powiatu Lucyna Haus: Omówiła szczegółowo uzasadnienie do 
uchwały zgodnie z materiałem przedłożonym radnym. Ponadto w międzyczasie 
Szkolne Schroniska Młodzieżowego w Brzesku wystąpiło o zwiększenie planu 
dochodów własnych tj. podwyższenie dochodów o 150 tys. zł i przeznaczenie ich na 
wydatki w ramach tegoż rachunku. Radnym została rozdana na sesji aktualna wersja 
załącznika dotyczącego rachunku dochodów własnych obejmującego ww. zmianę.  

 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Poddał pod głosowanie projekt 
uchwały. 

 Uchwałę podjęto (18 głosów za). 

 UCHWAŁA NR IX/70/07 STANOWI ZAŁĄCZNIK NR 10 DO PROTOKOŁU.  

C/PRZEKSZTAŁCENIA SAMODZIELNEGO PUBLICZNEGO ZESPOŁU OPIEKI ZDROWOTNEJ W 
BRZESKU. 

 PRZEWODNICZĄCY RADY SŁAWOMIR PATER: ODCZYTAŁ TREŚĆ PROJEKTU UCHWAŁY. 

 Dyrektor SP ZOZ w Brzesku Józefa Szczurek: Przedstawiła uzasadnienie 
do uchwały zgodnie z materiałem przedłożonym radnym. Uchwała reguluje sposób 
przekształcenia SP ZOZ, przekazania zadań, a w ślad za tym pracowników zgodnie z 
art. 23' Kodeksu Pracy. Będzie to możliwe po przejęciu budynku, dostosowaniu go do 
aktualnie obowiązujących przepisów, zarejestrowaniu nowego podmiotu, a następnie 
ubieganiu się o kontrakt z NFZ.  

 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Poddał pod głosowanie projekt 
uchwały.  
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 Uchwałę podjęto jednogłośnie (18 głosów za). 

 Uchwała nr IX/71/07 stanowi załącznik nr 11 do protokołu.  

 D/WYRAŻENIA ZGODY NA SPRZEDAŻ NIERUCHOMOŚCI ZABUDOWANEJ BUDYNKIEM 
BĘDĄCYM SIEDZIBĄ WIEJSKIEGO OŚRODKA ZDROWIA W PORĄBCE USZEWSKIEJ 
OZNACZONEJ NUMEREM DZIAŁKI 1068/2 O POW. 0,08 HA, POŁOŻONEJ W PORĄBCE 
USZEWSKIEJ GM. DĘBNO, STANOWIĄCEJ WŁASNOŚĆ POWIATU BRZESKIEGO.     

 NACZELNIK ANDRZEJ SURÓWKA: ODCZYTAŁ UZASADNIENIE DO UCHWAŁY ZGODNIE Z 
MATERIAŁEM PRZEDŁOŻONYM RADNYM.  

 Radny Andrzej Potępa: Sprzedaż będzie się odbywała w trybie przetargu 
nieograniczonego. Czy może zaistnieć sytuacja, w której obecni wnioskodawcy nie 
staną się  nabywcami budynku Ośrodka Zdrowia w Porąbce Uszewskiej? 

 Naczelnik Andrzej Surówka: Organizator przetargu ma prawo decydowania 
o jego formie. Ten przetarg ma być zorganizowany w formie przetargu 
ograniczonego, a wiec będzie dla tej grupy środowiska zawodowego dla której w tej 
chwili funkcjonował. Nie będzie tak, że każdy będzie mógł kupić tą nieruchomość.   

 Radny Andrzej Potępa: Chodzi o to, by w tym obiekcie funkcjonował 
Ośrodek Zdrowia. Celowe byłoby zamieszczenie zapisu, że budynek można kupić 
tylko i wyłącznie z przeznaczeniem na działalność medyczną. Społeczność tej 
miejscowości i okolic zawsze tam miała Ośrodek Zdrowia i chce go mieć nadal, a 
forma jest obojętna. Oby nie kupił tego ktoś po to, by stworzyć tam cokolwiek 
innego. 

 Naczelnik Andrzej Surówka: Będzie zorganizowany przetarg ograniczony 
wyłącznie dla jednej grupy zawodowej.  

 Radny Tadeusz Kanownik: To nie jest takie proste do zapisania. Należałoby 
rozważyć, żeby w jakiś sposób zagwarantować, by lekarze tam pracujący kupili ten 
budynek. Można sobie wyobrazić sytuację, że ten budynek kupi konkurencja celem  
wyeliminowania ich z tamtejszego rynku. Powiat po spisaniu aktu notarialnego nie 
będzie miał żadnego wpływu na to, co nabywca z tym budynkiem zrobi. Może 
należałoby tym lekarzom to wydzierżawić, a później sprzedać na zasadzie 
pierwokupu.  

 Radny Grzegorz Wawryka: Zapytał jak będzie wyglądał okres przejściowy. 
Podmiot ma istnieć od 1 stycznia 2008r. Składając ofertę do NFZ będzie musiał 
dysponować budynkiem. Jeśli by się okazało, że budynku nie kupi, nie będzie 
świadczył usług. Jaki tytuł prawny do obiektu będzie miał ten podmiot? 

 Starosta Ryszard Ożóg: Wątpliwości które podnoszą tu radni mają swoje 
uzasadnienie i Starosta je również podziela. Nie można w 100% zabezpieczyć przed 
wykupieniem obiektu przez inny podmiot medyczny, który może przebić ofertę 



Strona 20 z 25 

cenową, którą złożą lekarze tam pracujący.  

 Dyrektor SP ZOZ Józefa Szczurek: Pracownicy SP ZOZ w Brzesku tworzący 
N ZOZ nie mogą mieć innego tytułu prawnego do budynku, ponieważ nie wchodzi w 
rachubę dzierżawa, bo przy obecnym stanie technicznym budynku nie można 
zarejestrować N ZOZ. Z drugiej strony dostosowanie do wymogów technicznych 
będzie wymagało dużych nakładów i pracownicy chcą mieć trwały tytuł prawny do 
obiektu. Najbezpieczniejsze byłoby dla tego podmiotu nabycie nieruchomości. Jeśli 
doszłoby do finalizowania transakcji, to ustalono, że SP ZOZ w Brzesku na okres 
dostosowywania budynku do wymogów technicznych przeniesie działalność do 
Ośrodka Zdrowia w Łysej Górze i Woli Dębińskiej. Po zarejestrowaniu nowego 
podmiotu nowy właściciel może zgłosić działalność do NFZ i uzyskać na jego bazie 
kontrakt na N ZOZ, oraz przepisywać populację.  

 Radny Jarosław Zachara: Zaproponował, żeby  środki, które Powiat Brzeski 
uzyska ze sprzedaży Ośrodka Zdrowia w Porąbce Uszewskiej zainwestować w remont 
Ośrodka Zdrowia w Woli Dębińskiej, aby pieniądze zostały wśród społeczności lokalnej 
tj.  w tej samej gminie. 

 Starosta Ryszard Ożóg: Członek Zarządu Powiatu Władysława Sadłoń już 
dawno z takim projektem wyszła, tylko oczywiście w uchwale tego nie zapisywano.  

 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Poddał pod głosowanie projekt 
uchwały. 

 Uchwałę podjęto  (15 głosów za, 1 wstrzymujący się). 

 UCHWAŁA NR IX/72/07 STANOWI ZAŁĄCZNIK NR  12 DO PROTOKOŁU.    

e/zmiany Uchwały nr VII/53/07 Rady Powiatu Brzeskiego z dnia 26 
czerwca 2007r. w sprawie zasad zbywania, oddawania w dzierżawę, najem 
w użytkowanie  lub użyczenia aktywów trwałych Samodzielnego 
Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Brzesku. 

 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Odczytał tekst projektu uchwały. 
  

 Główny Specjalista Alicja Syty: Przedstawiła uzasadnienie do projektu 
uchwały zgodnie z materiałem przedłożonym radnym. 

 Przewodniczący Rady Sławomir Pater:  Zarządził głosowanie w sprawie 
przyjęcia projektu uchwały.  

 Uchwałę podjęto (14 głosów za, 1 wstrzymujący się). 

 Uchwała nr IX/73/07 stanowi załącznik nr 13 do protokołu.   
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f/udzielania pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Gminy 
Brzesko. 

 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Odczytał tekst projektu uchwały.  

 Wicestarosta Stanisław Pacura: W uzasadnieniu wyjaśnił, że są ciągłe 
skargi mieszkańców części ul. Podgórskiej w Jadownikach, która jest drogą powiatową, 
nie mniej jednak krzyżują się z nią drogi gminne, których budowa miała wg. Zarządu 
Dróg Powiatowych w Brzesku wpływ na zmianę stosunków wodnych i nie tylko. Te 
zmiany następowały na przestrzeni lat i na dzień dzisiejszy jest niemożliwe do 
ustalenia jak kiedyś ta gospodarka wodna funkcjonowała. W związku z powyższym 
Urząd Miejski zaproponował współfinansowanie operatu wodno – prawnego do 
którego również potrzebna jest mapa i pomiar wysokościowy. Jest to korzystne dla 
Powiatu Brzeskiego, ponieważ dotyczy głównie drogi powiatowej.  

 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Poddał pod głosowanie projekt 
uchwały. 

 Uchwałę podjęto (14 głosów za, 1 wstrzymujący się). 

 UCHWAŁA NR  IX/74/07 STANOWI ZAŁĄCZNIK NR 14 DO PROTOKOŁU.  

g/zamiaru likwidacji Szkolnego Schroniska Młodzieżowego w Czchowie. 

 Przewodniczący Rady Sławomir Pater:  Odczytał treść projektu uchwały.  

 Naczelnik Janina Motak: Przedstawiła uzasadnienie do projektu uchwały. 
Szkolne Schronisko Młodzieżowe w Czchowie jest prowadzone w Zespole Szkół w 
Czchowie przez okres wakacji. W celu utrzymania tam schroniska corocznie powiat 
musiałby ponosić pewne nakłady. Uchwała jest potrzebna, aby przedłożyć ją 
Kuratorowi Oświaty, który wyda w tym względzie pozytywną opinię. Projekt uchwały 
był szczegółowo uzasadniany na posiedzeniach komisji. W roku 2007 udzielono tylko 
25 noclegów w ciągu 2 miesięcy. Schronisko posiada 25 miejsc noclegowych. Na 
okres dwóch miesięcy należy corocznie przystosować sale lekcyjne, aby spełniały 
warunki do przyjmowania turystów. Zgodnie  z prawem oświatowym to schronisko 
powinno przyjmować przede wszystkim młodzież szkolną. 25 noclegów udzielono 
osobom dorosłym. Jeśli będzie wola Dyrektora Zespołu Szkół w Czchowie, w tej 
szkole może być prowadzony punkt informacji turystycznej i  wynajem noclegów na 
podstawie umowy wynajmu.  

 Radny Tadeusz Kanownik: Powrócił do ekspose Starosty Ryszarda Ożóga z 
ubiegłego roku, który mówił, że wszelkie działania na terenie gmin będą uzgadniane z 
organami jednostek samorządu. Czy likwidacja szkolnego Schroniska Młodzieżowego 
w Czchowie została w jakiś sposób skonsultowana z Burmistrzem Czchowa, Radą 
Miejska w Czchowie czy Radą Dzielnicy. 

  Starosta Ryszard Ożóg: Ta działalność jest prowadzona przez 
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instytucje powiatowe, stąd też nie wydawało się celowe podejmowanie takich 
konsultacji. Nic nie stoi na przeszkodzie, aby władze gminy Czchów, jeśli mają 
intencję uruchomienia Szkolnego Schroniska Młodzieżowego taką decyzję podjęły. 
Jeśli jest potrzeba takiej inicjatywy, to gmina ma wszelkie kompetencje, żeby taką 
placówkę zgodnie z prawem uruchomić.  

 Radny Tadeusz Kanownik: Budowa tej szkoły została rozpoczęta przez 
samorząd gminny. Lokalizacja była oprotestowana przez ówczesną opozycję, jako 
nietrafiona. Z czasem okazało się, że to była jedyna lokalizacja z uwagi na sąsiedztwo 
drogi krajowej i ośrodka sportowego, który tam powstaje. W tym roku gmina oddała  
już stadion sportowy z wszelkimi urządzeniami sportowymi w okolicach Zespołu Szkół 
w Czchowie. Burmistrz Czchowa zwrócił się z propozycją użytkowania przez Zespół 
Szkół tych urządzeń sportowych. Marketing robiony wokół schroniska jest mały, 
natomiast ze względu na lokalizację wydaje się ono niezwykle trafione. Jest kwesta 
dobrej woli i dobrej organizacji. Jeśli obłożenie jest małe, należy zatrudnić na okres 
dwóch miesięcy odpowiednią osobę. Być może okaże się, że są takie potrzeby.  

 Radny Tadeusz Kanownik: Złożył wniosek o odrzucenie projektu 
uchwały w sprawie zamiaru likwidacji Szkolnego Schroniska 
Młodzieżowego w Czchowie i przekazanie go Zarządowi Powiatu, celem 
skonsultowania z Radą Miejską w Czchowie, lub  organami samorządu 
gminnego.  

 Jeżeli samorząd gminy uzna, że faktycznie nie jest potrzebne schronisko w tym 
miejscu i nie spełnia tam swojej funkcji, wówczas radni spokojnie będą mogli 
podnieść rękę i zagłosować za tą uchwałą.     

 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: W związku z pojawieniem się 
zarzutu, że wokół Szkolnego Schroniska Młodzieżowego w Brzesku nie ma żadnego 
marketingu zapytał jak długo ono istnieje.  

 Naczelnik Janina Motak: Schronisko istniało jeszcze przed powstaniem 
powiatu. Wcześniej było ulokowane w szkole podstawowej. Z ustawy jest przypisane 
powiatowi. Jeszcze przez kilka lat funkcjonowało z szkole podstawowej. Zawsze 
obłożenie było małe. W latach 2000/2001 zostało przeniesione do Zespołu Szkół w 
Czchowie. Swoją szanse już miało. Funkcjonuje przez kilka lat. Z roku na rok jest 
coraz trudniej. Dochodzą względy organizacyjne. To jest schronisko sezonowe. 
Pracownicy są zatrudniani na 2 miesiące w ciągu roku. Schronisko trzeba przygotować 
na bazie szkoły, bo budynek szkoły nie jest dostosowany do prowadzenia tego typu 
działalności. Turystów zostawia się na noc bez nocnego dozorcy w budynku 
samodzielnie. Kierownik Schroniska pracuje tylko od godz. 17. 00 do 22. 000. Jest 
dodatkowa odpowiedzialność za mieszkańców schroniska. Prowadzenie  szkoły jako 
placówki oświatowej i schroniska koliduje ze sobą. W tym roku była prowadzona Oaza 
na bazie szkoły i wtedy Dyrektor Zespołu Szkół w Czchowie podpisała  umowę 
wynajmu. Jest to dozwolone. Wszyscy Dyrektorzy Szkół mają upoważnienia do 
wynajmu. Trudno jest prowadzić działalność statutową tej placówki. Schronisko jest 
odrębną placówką posiadającą statut i wymagania,  które należy spełnić w ciągu roku. 
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Stąd przedstawiono propozycję, aby przejść na formę wynajmu rezygnując z formy 
statutowej.  

 Starosta Ryszard Ożóg: Wniosek radnego Tadeusza Kanownika jest do 
przyjęcia. Jeśli konsultacje coś wniosą, uchwały nie trzeba podjąć dziś. Ma ona  
charakter intencyjny, a dalsze kroki proceduralne są przed powiatem. Placówka ma 
charakter oświatowy i w ramach działań dydaktycznych wtłacza się działania o 
charakterze turystycznym. Gdyby rozbudowano wokół schroniska marketing, lepiej by 
funkcjonowało. Trzeba mieć na względzie, że taka informacja turystyczna 
wprowadzałby turystów w błąd, bo poza miesiącami wakacyjnymi schronisko nie 
działa. Na posiedzeniach komisji Skarbnik Powiatu wyjaśniała, że z prawnego punktu 
widzenia funkcjonuje ono niewłaściwie jako jednostka budżetowa. Tego rodzaju 
przedsięwzięcie turystyczne w gminie może zafunkcjonować, tylko trzeba znaleźć 
odpowiednie rozwiązanie.  

 Radny Tadeusz Kanownik: Zaproponował, aby sprawę skonsultować i 
dopiero podjąć odpowiedzialną decyzję. Szkolne Schronisko  Młodzieżowe w 
Czchowie jest placówką oświatową w myśl ustawy oświatowej. Nie ma tu żadnej 
kolizji. Jest być może kolizja w postaci prowadzenia go w formie jednostki 
budżetowej, ale powiat ma czas, żeby sytuację przemyśleć i podjąć zasadną decyzję. 
Ponadto Szkolne Schronisko Młodzieżowe w Czchowie otrzymuje kilka tysięcy złotych 
subwencji oświatowej i może prowadzić swoją działalność organizacyjną. Radny nie 
wie dlaczego tego się nie mówi. W przypadku podpisywania zwykłych umów na 
wynajem lokalu takiej sytuacji już nie będzie.  Reklamę można prowadzić poprzez 
Szkolne Schronisko Młodzieżowe w Brzesku, a w  Czchowie stworzyć jego oddział. 
Dyskusja jest potrzebna, a jednostka istotna w  organizmie jaką jest gmina Czchów. 

 Naczelnik Janina Motak: Rzeczywiście nie podała na sesji informacji o 
subwencji dla Szkolnego Schroniska Młodzieżowego w  Czchowie, jednakże na 
wszystkich komisjach była podawana. Subwencja wynosi 3 tys. zł na dwumiesięczną 
działalność. Te fundusze wystarczają jedynie na zapewnienie obsługi tj. 
wynagrodzenia dla: kierownika, księgowej, pracowników. Gdyby powiat chciał 
rozwijać to schronisko, potrzebne są dodatkowe środki na wyposażenie. Powiat 
rozpoczął taką działalność rok temu. Mobilizowano Kierownika Szkolnego Schroniska 
Młodzieżowego w Czchowie do większej reklamy. Jest duża tablica informacyjna 
przed szkołą. Próbowano zakupić dodatkowe wyposażenie. Budżet w 2006 roku 
wyniósł 7 tys. zł. Całoroczne funkcjonowanie Szkolnego Schroniska Młodzieżowego 
jest inną sytuacją niż dostosowanie szkoły do sezonowego funkcjonowania 
schroniska.  

 STAROSTA RYSZARD OŻÓG: MOŻNA TĄ UCHWAŁĘ ZDJĄĆ Z PORZĄDKU OBRAD I 

DYSKUTOWAĆ NA KOLEJNEJ SESJI, ACZKOLWIEK PRAWDOPODOBNIE SPRAWA WRÓCI, BO STAROSTA 

NIE SĄDZI, ABY ZNALAZŁO SIĘ JAKIEKOLWIEK RACJONALNE ROZWIĄZANIE. JEŚLI RADNI WIDZĄ TAKA 

POTRZEBĘ, MOŻNA TAK UCZYNIĆ. W PRZERWIE RADNY ANDRZEJ GORYCA PROSIŁ STAROSTĘ, ŻEBY 

TO JESZCZE ROZWAŻYĆ, BO MA PEWNE WĄTPLIWOŚCI. JEŚLI NIKT TEGO NIE OPROTESTUJE, 
STAROSTA JEST SKŁONNY POPRZEĆ WNIOSEK RADNEGO TADEUSZA KANOWNIKA. 
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 Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Kazimierz Brzyk: Sprawę należałoby 
omówić na posiedzeniu Komisji Kultury, Sportu, Turystyki, Promocji i Integracji 
Europejskiej. Można szerzej omówić aspekty całej bazy noclegowo - turystycznej w 
tym kontekście Szkolne Schronisko Młodzieżowe w Czchowie.  

 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Poddał pod głosownie wniosek  
radnego Tadeusza Kanownika o zdjęcie uchwały z porządku obrad.  

  Wniosek przyjęto (17 głosów za, 1 wstrzymujący się) 

 Uchwała została zdjęta z porządku obrad sesji.  

H/USTALENIA REGULAMINU OKREŚLAJĄCEGO WYSOKOŚĆ, ORAZ SZCZEGÓŁOWE WARUNKI 
PRZYZNAWANIA NAUCZYCIELOM DODATKÓW: MOTYWACYJNEGO, FUNKCYJNEGO, ZA 
WYSŁUGĘ LAT, ZA WARUNKI PRACY, ORAZ NIEKTÓRE INNE SKŁADNIKI WYNAGRODZENIA , A 
TAKŻE WYSOKOŚĆ, ORAZ SZCZEGÓŁOWE  ZASADY PRZYZNAWANIA I WYPŁACANIA 
DODATKU MIESZKANIOWEGO W ROKU 2008.  
 
 NACZELNIK WYDZIAŁU EDUKACJI JANINA MOTAK: PRZEDSTAWIŁA UZASADNIENIE DO 
UCHWAŁY ZGODNIE Z MATERIAŁEM PRZEDŁOŻONYM RADNYM.     

 Starosta Ryszard Ożóg:  Przypomniał, że merytoryczne komisje, które mają 
najlepszą wiedzę w tej dziedzinie zaopiniowały przedmiotową uchwałę bez zastrzeżeń. 
Jest to jakiś asumpt do tego, żeby w tym momencie specjalnie jakoś nie rozwijać 
tematu.   

 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Zarządził głosowanie nad 
projektem uchwały.  

 Uchwałę podjęto (15 głosów za). 

 Uchwała nr IX/75/07 stanowi załącznik nr 14 do protokołu.   

I/ TRYBU UDZIELANIA I ROZLICZANIA DOTACJI, ORAZ USTALENIA STAWEK DOTACJI DLA 
SZKÓŁ I PLACÓWEK ZAKŁADANYCH I PROWADZONYCH NA TERENIE POWIATU BRZESKIEGO 
PRZEZ PODMIOTY INNE NIŻ JEDNOSTKI SAMORZĄDU TERYTORIALNEGO I MINISTROWIE. 

 PRZEWODNICZĄCY RADY SŁAWOMIR PATER: ODCZYTAŁ TEKST PROJEKTU UCHWAŁY.  

 Skarbnik Powiatu Lucyna Haus: Przedstawiła uzasadnienie do projektu 
uchwały zgodnie z materiałem przedłożonym radnym.  

 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Poddał pod głosowanie projekt 
uchwały. 

 Uchwałę podjęto (17głosów za). 

 Uchwała nr IX/76/07 stanowi załącznik nr 16  do protokołu.   
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Ad. 11. Wolne wnioski, zapytania i informacje. 

 Radny Grzegorz Wawryka: Zwrócił się do Starosty w sprawie słupa 
ogłoszeniowego przy ulicy Okocimskiej w Brzesku, który ma fatalny wygląd, a jego 
lokalizacja jest zła. Jeśli musi być jakaś forma ogłoszeniowa, to może niech to będzie 
tablica.  

 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Niedługo będzie kolejna kampania 
wyborcza. Może na razie niech ten słup zostanie.  

 Starosta Ryszard Ożóg: Wykorzystanie tego słupa pozostawia wiele do 
życzenia, szczególnie w okresie kampanii wyborczej, kiedy słupy, drzewa, ani inne 
obiekty nie uchronią się przez zabiegami plakatujących. Pomysł postawienia słupów 
plakatowych wyszedł z gminy. Nie jest to jedyny słup który się pojawił. Jest sprawą 
do dyskusji, czy akurat sam pomysł był zły. Gdyby był wykorzystywany zgodnie z 
przeznaczeniem pewnie nikomu by to nie przeszkadzało. Ostatnio rzeczywiście 
zaśmiecone było całe miasto. Jedna kampania wyborcza się zakończyła, a kolejna 
rozpocznie. Potem pewnie można sobie będzie z tym poradzić.  

 Radny Grzegorz Wawryka: Chodzi o estetykę. Słup jest krzywo ustawiony.   
Można pomyśleć o innej lokalizacji.  

 Radny Andrzej Szydek: Jeden z nielicznych pomników na terenie Brzeska 
znajduje się na skrzyżowaniu ulicy Wiejskiej i Leśnej. Jest to dąb. Obecnie wygląda 
tak samo jak słupy ogłoszeniowe. Radny poprosił, aby go oznaczyć. Jest na nim 
tabliczka, ale mało czytelna. Obok jest tablica ogłoszeń, na której jest wolne miejsce 
bo plakaty odpadają, a dąb jest niszczony. 

 Wicestarosta Stanisław Pacura: Obowiązuje uchwała o zachowaniu 
czystości i porządku na terenie gminy w której jest wyraźny zapis zabraniający 
wieszania ogłoszeń na drzewach.  

Ad. 12. Zakończenie obrad. 

 Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady Sławomir Pater zamknął 
obrady IX Sesji Rady Powiatu, dziękując uczestnikom za udział.  
       
                                                               Spotkanie trwało od godz. 
9.00 do 14.00. 
 
NA TYM PROTOKÓŁ ZAKOŃCZONO.  
 
 PROTOKOŁOWAŁA: 
 
 


